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lasiuma
ahhoz,
•ügyi minimt. 
(•»űlatofaa egy

X’r. -1.

L
Szerkesztői iroda 

és 
kiadóhivatal: 

Megyeház.
Ide intézendő minden a lap 
szellemi részét illető köz­
lemény, valamint az előfi­
zetési és hirdetési dijak is.

A lap megjelen:

minden vasarnap.
Sárosmegye s városainak társadalmi és gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

Az ..Eperjesi Széchenyi kör“, a ..Sártfii közmuvelsdési egylet" és a „Siroegyei gazé, egyesület" közlönye.

Előfizetési ár:
Egy évre 5 frt — kr.
Félévre 2 „ 50 kr.
Negyedévre 1 „ 25 kr.

Hirdetési díj : 
Háromhasábos petit sor egy­
szeri hirdetése 5 kr.. több­
szörös hirdetés jutányosabb 
Belyegdij : minden hirdeté­

sért külön 3»> kr.
Jijill-tér m'uden tor 10 kr.

-----------------------------T

több éven 
járgányos

p
er noster)

óbb árúk, 
¡szolgálat.

Városi rendőrségünk.
Rendőrségünk reorganizálásának további 

halogatása a városi képviselőtestület részéről 
többe már nemcsak káros imlolenczia, hanem 
vétkes könnyelműség I

Csordultig telt a pohár a rendetlensé­
gekkel, melyek városunkban minden nappal 
szaporábban jelentkeznek: idestova oda jutunk, 
hogy Eperjes még a kalendáriumokban is 
nem „rendezett,“ Lenem „rendetlen tanácsú“ 
városnak lesz jelezve, — és mi még sem éb­
redünk. még sem szervezzük újra rendőrsé­
günket. hanem szent megadással tűrjük a 
szégyent s gyalázatot; önmagunk állítjuk ki­
magunkról a ..homo durae capacitátis“ bizo­
nyítványt akkor, midőn a 30 év előtt talán 
elégséges 14 szál csendlegényt — határtalan 
közönyünk nyilvánítása mellett — még ma 
is elégségesnek tartjuk.

Túlzás nélkül mondva, őszintén bevalljuk, 
hogy mi már magunk is resteljük. hogy rend­
őrségünk tehetetlensége s baklövéseiről la­
punk minden egyes számában példákat kell 
felhoznunk s úgyszólván külön rovatot állan­
dósítanunk. hogy a szebbnél-szebb dolgokat ad 
majoréin Eperjesini glóriám regisztrálhassuk !

Falra hányt borsó volt minden — jó­
akarat sugallta szavunk; az illetékes ha­
tóság. az illetékes körök konokul dugva tar­
tották fülüket, — következetesen nem akar­
tak hallani s látni semmit !

Szomorú, hogy ez igy van, — s még 
szomorúbb, hotrv ez való!

Bármerre tekintünk széjjel városunkban 
az oly dolgokat illetőleg, melyek a rendőrség 
keretebe tartoznak, sehol sem látjuk a mai 
kornak megfelelő rendet.

Igaz, hogy tökélyt emberi műnél, emberi 
intézménynél hiába keresünk, de annyit mél­
tán követelhetünk meg, hogy rendőrségünk 
minden egyes közege korunknak színvonalán 
álljon s szervezete, a mai előre haladott vi­
szonyokhoz képest, ne mutassa a kezdetleges­
ség hibáit és hiányait ; egy szóval legyen ké­
pes hivatásának, rendeltetésének megfelelni.

Hogy a rendőrséggel eredményt érjünk

B Bzámittatik) 
1 árak mellett. 
. Csomagolás
. la tu ináén.
Ko. frt 2.60
nge „ 4.20

.. 3.30
ka „ 4 20

„ 4.00
ban 4'. kilo

I. tartalommal.

plön írt 1.40
kilo „ 2.25
bt. „ 2.05

„ 405

>; ■ : pr-- -..er:

TÁRCZA.
Tölgy tövében.

Halma Emö után.

Hús árnyékodban pihenek hát ismét 
Vén tölgy! ne űzz el innen hidegen, 
Borítsd reám koronád lombos leplét, 
Hisz nem vagyok én hozzád idegen . . .

Fiatal álmim’ itt szövém alattad, 
Míg betakartak hűvös lombjaid ;
S most, a hogy zúgsz, — hallom — igy kérdez 

gallyad: 
„Beteljesültek, ifjú, vágyaid ?“

„Nézd én még mindig zöld lepelbe' járok, 
S oly viruló vagyok, mint hajdanán, — 
Te mért vagy olyan bús? Távol hazádtól 
Sokat csalódtál, szenvedél talán? . .

.Koronámat a villám dúlta, járta, 
S törve hanyatlott annyi lombos ág, 
Agg kérges törzsem ódon derekába 
Roncsoló féreg fúrta bé magát.“

A fájdalmaknak fájdalmát éreztem, 
I)e valamennyit büszkén tűrtem én.
És lásd, begyógyult a sok seb testemben. 
S ágamon újra zöldéi a levél . . .„

el. arra első követelmény ugyan, hogy annak 
közegei józaneletüek s iedhetetlenek legyenek, 
de nem egyszersmind az utolsó is; mert mél­
tán megkövetelhetjük, hogy minden egyes rend­
őr eléggé értelmes s legalább annyira ta­
nult legyen, miszerint hivatalának fontos vol­
tát fölfogja, teendőit megértse s kötelmének 
teljesitésétől bármily körülmények között os­
tobasága s gyávasága szülte gyámoltalanság-1 
gíil vissza ne rettenjen.

Eperjes szab. kir. városának rendőrségé­
nél azonban sajnálattal kell tapasztalnunk, 
hogy nem áll feladatának magaslatán, de még I 
azt meg sem is közelíti.

Számtalan ténynyel s a napnál világo­
sabban tanúskodó adattal indokolhatnék ezen 
állításunkat, de fölösleges volna, mert min­
den polgár, maga szerezhetett ebben a tekin­
tetben szomorú tapasztalatokat.

Vagy talán, ha valamire való rendőrsé-, 
günk volna', ellephetné-e úgy Eperjes tágas 
utczáit a társadalom erkölcstelen söpredéke, 
szemétje, mint ellepi manapság, hogy a tisz­
tességes ember világos nappal alig kerülheti 
ki, hogy minden utczaszögleten bele ne bo­
toljék holmi rimaféle személy, mely egész lé­
nyét kell hogy undorral töltse el ? Napon­
ként, de különösen a megszentelt hetedik na­
pon, vasárnap, nem különben az ünnepnapo­
kon. mikor a munka hasonlóan szünetel, a' 
pálinka által eszméletétő1 megfosztott, részeg, 
népség fertőzteleniti meg. a büntetéstől való, 
minden félelem nélkül, goromba trágársággal j 
a levegőt, mely a legvastagabb bőrű ember­
nek is arczába kergeti a vért; s otromba-! 
ságai ellenében soha, senki sem érezheti ma-1 
gát eléggé biztonságban.

De ha a maga teljes és leplezetlen való­
ságában akarjuk inegösmerni ezt a söpredé­
ket, mely rendőrségünk tehetetlenségének paj­
zsa alatt, oly szemérmetlenül űzi üzelineit. 
mintha erre kiváltságos szabadalma lenne, 
akkor tekintsünk be az éj sötétjében váro­
sunk tivornya-csarnokaiba, melyek fojtott 
sűrű levegőjében megtalálják a meztelen le- 
dérséget a maga ocsmánv tökéletességében. 
A korcsmák „szakácsnőit“ és „vendégeit“'

így szól a tölgy s hozzá vigan susognak 
Zöld levelei, lombos ágai, — 
Míg az én keblem úgy fáj ! Úgy siratlak, 
Ifjú koromnak eltűnt álmai!

Összetévesztve.
— Armand Sylveszter beszélye. —

Három jó barát, Féréol, Jaques és Blanc-Minot, 
I a boulognei erdőben sétálgat. Egyszerre szemközt jön 
■ velők egy ur, aki udvariasan köszönti őket. A három 
barát kalapot emel, amint ez jól nevelt férfiakhoz illik. 

1 Az ur tovább megy.
Féréol (Jaques-hez): Ki volt ez az ur?
Jaques : Azt hittem, hogy neked köszönt, Féréol ? 
Féréol: Nem ismerem.Talán Blanc-Minot ismerőse. 
Blanc-Minot: Én soha sem láttam.
A három barát bámulva tekintett egymásra, 

I végre abban állapodnak meg :
„Bizonyosan összetévesztett minket más valaki- 

{ vei. Nagyon kellemetlen, ha az embert valakivel ösz- 
1 szetévesztik.“

Blanc-Minot: Csakugyan nagyon kellemetlen ! 
Ilyen módon a legfurcsább helyzetbe juthat az ember, 

j mint azt az én esetem is bizonyítja. Elmondjam ?
Jaques: Halljuk!
Blanc-Minot: Egyszer egy omnibuszon kocsikáz- 

tam. Kevéssel rá egy öreg, rövidlátó hölgy száll be, 
' aki velem szemközt foglal helyet. Néhány pillanat j 
múlva az öreg hölgy, aki bizonyára egyik ismerősével: 
tévesztett össze, kezét nyújtja felém és szívélyesen 
üdvözöl. Szórakozottságomban elfogadtam a felém nyúj­
tott kezet s könnyedén meghajtottam magamat. Az 

! öreg nyomban egész rakás kérdéssel esett nekem, még

ott látjuk s láthatjuk meg egyedül fesztele­
nül élvezve arait) sz ibadságuk nyújtotta örö­
meiket; ott gyűl össze a tolvajok s kár­
tyások serege a lebujokban, idétlen lármával 
s veszekedéssel zavarva az éjszaka csendjét 
s a polgárság nyugalmát.

Ezt a söpredéket nincs a ki ellenőrizze ?
Tovább menve azonban, hogy történhe­

tik meg egy rendezett tanácsú nagyobb vá­
rosban az, hogy a legnépesebb utczán, egy 
ember elhal, a nélkül, hogy észrevennék, s 
végső perczeiben minden segély nélkül ma­
rad? — Ugv történhetik meg. hogy a rend­
őrségnek se híre, sem hamva a közelben ; 
úgy történhetik meg. ha a rendőrség, min­
denütt, csak ott nem látható, a hol szükség 
lenne rá. Ily eset fordult elő csak nem régi­
ben a vasút felé vezető sétányon, hol egy 
ember világos nappal az árokban adta ki a 
lelkét a nélkül, hogy valaki segítségére lett 
volna s meggyőzte volna arról, hogy az em­
beriségben még meg van az irgalom és kö- 
nyörület, a legnyomorultabb, tegyük föl, hogy 
a legszánalontra méltóbb elaljasodott szerzet 
iránt is.

Ha mind ennek okát keressük, szomorú 
lélekkel kell a rendőrségre utalnunk, annak 
hiányos szervezetére, mely lehetővé teszi, hogy 
vásárok alkalmával órákig megakad a közle­
kedés, hogy egy-egy sebesen vágtató kocsi 
járókelőket gázol el. Személyekben nem kere­
sünk bűnbakot; a hibát a szervezetben talál­
juk. A fölsorolt tények nyilván arra vallanak, 
hogy rendőrségünk nem áll feladatának szín­
vonalán s a legjobb akarat mellett sem ké­
pes feladatának megfelelni.

Nem képes feladatának megfelelni, mert 
létszáma nagyon csekély s mert másrészt ta­
nulatlan ; föl nem bírja fogni eléggé rendel­
tetésének fontosságát; nincs annak tudatával, 
hogy ha törvényt ront, csendet zavar a leg­
intelligensebb elem is, kénytelen rendreutasitó 
fölhívásának eleget tenni, — kénytelen a sa­
ját föllebbvalója is.

Hogy miért ilyen a mi rendőrségünk, 
miért oly csekély a személyzete, s miért oly

pedig olyan személyeket illetőleg, a kiket névleg sem 
ismertem. „S Pératon ur ? S La Fenêtre asszony ? 
Hát Van dér Baeden kisasszony? S Cabassol abbé? 
A grófnő ? a vicomte ur ?“

Mivel a rövidlátó asszonyságot nem akartam a 
többi utazó előtt tévedéséről fölvilágosítani, nem ina- 

' radt egyéb hátra, minthogy kérdéseire kézmozdula­
tokkal s könuyed Ah ! vagy Óh !-val feleljek. De ő 
nem elégedett meg ezzel, hanem az aggkor makacs- 

. ságával bővebb részleteket akart tőlem kicsikarni. így 
aztán abba a kellemetlen helyzetbe jutottam, hogy 

I vis-á-vis-mnak el kellett mondani, mennyire jól csele­
kednék Pératon ur, ha jobban vigyáznék egészségére ; 
La Fenêtre asszony bölcsen tenné, ha jobban ügyelne 
gyermekei nevelésére: Van dér Baeden kisasszonynak 

'igaza van, hogy óvatos leendő férje megválasztásában; 
Cabassol abbé igen derék ember, de prédikácziói kissé 
unalmasak ; a grófnő nagyon is sokat tart őseire, de a 
vicomte ur se bánná, ha mint herczeg jött volna a 
világra. Mindezen találomra adott felelet helyesnek 
bizonyult, mert az öreg asszonyság meg volt velők 
elégedve ;ami újra bizonyítja, mennyire banálisak a tár­
saság mindennapi beszélgetései. Bárki részt vehet bennük 
anélkül, hogy ismerné a helyzetet, vagy a személyeket.

Magától értetődik, hogy az öreg a-szonyság fe­
csegése és kíváncsisága nem sokára terhemre volt s 
elhatároztam a dolognak mielőbb véget vetni.

— Rég nem látta már — tuvolázott kiáilhatatlan 
hangjával a vén asszonyság —a jeles Barbouillet urat?

— Oh istenem ! — kiáltottam fájdalmas arcz- 
kifejezéssel — hiszen a szegény meghalt !

— Meghalt ? ! Szent Isten ! de hiszen ez irtóza 
tos ! Csak tegnap reggel láttam !
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egyszer megrostáltassam, vagy

Gondolatok.
Egyre jobban szokássá válik, hogy csillogó fény 

takarja el a belső nyomort s minél ritkább, hogy 
szeretetet és egyértés a mennyet a földre vará­
zsolják.

és akkor megrostál- 
egyszer. Az lévén a dolog nyitja, hogy

mögé,
. ... • - ---- az asztalon

s ang másfél perez múlva . . . egy egészséges

34-ik szám.

tanulatlan, ennélfogva azt fürkészni nem fel­
adatunk.

Hanem az előbbiekből következtetnünk s 
könstantálnunk kell azon tényt, hogy rend­
őri ügyeink jelenlegi állapota tarthatat- 

ennélfogva reformot kérünk, gyöke- 
reformot; kérjük a rendőrség szapori-|

lan.
rés
tását, de kiváltképen kívánjuk, hogy a rend­
őri alantas közegek be legyenek tanítva hi­
vatásuk teljesítésére, hogy kötelességeiket 
könnyen felösmerjék.

Ezt követeli Eperjes polgárságának va­
gyon- és személybiztonsága!

Csevegjünk.
Eladtam a rozsomat 3 frt 70 krért méter­

mázsánként. Na persze nem Budapesten, hanem Sá-1 
ros vármegyében, természetesen a házi zsidónál. Ez- 
elóttöt évvel épen kétszerannyiért adtam el. Egy harmad­
rész terméssel kevesebb volt, negyédrész összeggel mégis 
többet kaptam érte. Ennyi hasznát vettem az idei jó ter­
mésnek. Pedig semmi panaszom a kereskedőre. Az 
még maga is biztatott, hogv ne adjam olyan olcsón. 
Tartsam meg a tavaszig. Es annyira elérzékenyitett 
ezzel a jó tanácscsal, hogy öt krt még engedtem az 
összegből. Attól téltem, hogy elszalad és jön egy má­
sik, aki már 10 krajczárral ígér kevesebbet és meg­
kívánja, hogy még 
szemen szedessem. S mire készen leszek vele, leme­
het az ára még busz krajczárral 
tatja még egyszer. .
ahányszor áresés van. a kereskedői műnyelven szólva, 
ugyanannyiszor csinál „Austand“-ot. ami annyit je­
lent : hogy a gabona gazos vagy konkolyos, vagy más 
valami lelte. Engedjek az árából vagy rostáltassam 
meg újra. Es ha áresés van, újra és újra. . . . Ilyen 
ujrázó tánczkedvet nem lehet tapasztalni semmiféle 
beugrott fiatalságnál. Még úgy nem rúgta ki a ház 
oldalát senki, mint ahogy azt egy „áresés-4 által neki 
bőszitett kereskedő meg tudja tenni. Akkor legyen 
tekintély előtte valaki. . . .

A gentry, akinek senki sem parancsol, aki lenézi 
Tisza Kátmánt és inkább magának szerzi meg a titu­
lust. mintsem hogy másnak adja, az idén megtanul 
glédába állni a kereskedő előtt. Ha választások előtt 
állnánk, ahány termény kereskedő van. mind megvá­
lasztathatná magát követnek, mert ez most a hatalom. 
Mégis panaszkodik. Azt mondja, hogy ő nem 
kényességből büszke, hanem szorultságból. Attól fél, 
hogy akinek köszön, vagy akire rámosolyog, az mind­
járt „búza mustrával- áll elő és addig enged az 
árából, amíg meg nem veszi tőle. Hát inkább úgy 
tesz, mintha nem ismerné a nagyságos urat. Pláne 
tekintetes urnák szállítja, hogy majd csak megharag­
szik és viszi a „mustrát.-4 — Dehogy viszi. O nagy­
ságosa meg a kereskedőt, ami borzasztó valami. 
Felfordult világ! A kereskedőnek jól esik ez az alá­
zatosság a haszonért, nem esik jól a dölyfösség a 
kárért. Inkább meg-kegyelmes-uraz egy tiszteletbeli 
teinsurat, ha a tőle megvett búzának holnap és hol-' 
napután, meg azután, de folyton szökik az ára 
fölfelé, mint egykoron és fájdalommal von le a czim- 
ből, ha ez a levonás együtt jár az áreséssel.

Esik, esik minden, csak az eső nem ! Épen. 
most jövök a krumpli földről. Minden nap megszok­
tam nézni, szeretem hallani a növését és látni, amint 
gyarapszik. Egy-egy jó éjszaka után olyat fejtik. hogy 
majd nevetek az örömtől, de nem az idén. Amint 
látom, ez a nevetés is ki tog menni a divatból. Egyen­
ként kell lemondanunk mindenről, ami jól esik. 
Ugyan van-e még örömköny a világon? Én még 
ilyen siró kedvet ritkán éreztem magamban, mint at

— Tegnap délután, pont három órakor összeros- 
kadt egy hirdetési oszlop előtt. A guta ütötte meg.

— Az öreg hölgy arcza hamuszinü lett, jelt 
ad a kocsisnak, hogy állítsa meg jármüvét.

— Kedves barátom — hebegett izgatottan — 
kérem kísérjen el! Az ijedtség megfosztott minden 
erőmtől! Nem vagyok képes egyedül kiszállni!

Kiszálltain s karomat nyújtottam az öreg del­
nőnek.

— Gyorsan, siessünk özvegyéhez, s vigasztal­
juk meg a szegényt! — nyögött kisérőnőm.

— Asszonyom ! — válaszoltam komoly arczkife- 
jezéssel — épen most jut eszembe . .. tévedtem ; nem 
Barbouillet urat ütötte meg a guta . . . Más valaki 
volt az !

Ah! ez már sok ! — kiáltott méltatlankodva a 
vén asszonyság — hogyan lehet valaki annyira szóra­
kozott, hogy az embereket ilyen ostoba módon tévesz- 
sze össze!

A legnagyobb megvetéssel fordított nekem hátat, 
mire én gyorsan egy mellékutczába tértem. ,

lékszobában a fogfájósok ordítanak. Valóságos idyll ! 
Mivel nagyon gyakran látogattuk meg különféle 

ürügy alatt a fogorvos salouját, utóvégre házasoknak 
tartott minket s többnyire együtt bocsátott be rideg 
műtermébe. Egy napon, mikor épen kedvesem csinos 
fogait vizsgálta, a cseléd magánkivül a szobába rohant 
s tudtára adta az orvosnak, hogy legfiatalabb gver- 
meke fejjel előre bukott egy csöbör forró vízbe.

— Engedelmet kérek nehány pillanatra! — ki­
áltott megrémülve az orvos s elsietett.

Imádottam és én épen szerelmünkről akartunk 
beszélni, mikor a váróterem ajtaja hirtelen kitárult s 
egy férfi jelent meg a ki zsebkendőt szorított dagadt 
arczához.

: — Az ég szerelmére !... férjem ! — mondá
I halkan imádottam.

Mielőtt még magamhoz térhettem voina, a da­
gadt arczu jövevény hozzám fordult:

... Bocsásson meg, orvos ur, hogy bejelentés 
nélkül rohantam be ; de tudtam, hogy nőm önnél van 
s ez az átkozott fog sem engedett időt az udvarias 

i formák megtartására. Gyorsan, kedves orvos ur . . . 
rántsa ki . . . itt a baloldalon . . . különben még meg­
bolondulok ! ° 6

Ez az ur fogorvosnak tartott.
. Ki“?k,i® ,tartotta volna azt, a kit tête-à-tête-ben 
talált nejevei? Ez esdő tekintetet vetett rám. Nem 

híres fogorvos várótermében adtunk egymásnak légy- meg Vz'ÆTm^megmeâésünlr^13“ 

Affnt l,Onrr„L- de biztosítalak — Nagyon jól van uram' — „Atew
b6^ elhatározással; - tessék helyet foglalni g7°rS

««relemrórés megfogtam \ tégXTÍTaÍapó^^
i e. ... '„r’i , -

♦

— A mi velem történt, az még furcsább ! — 
mondá Jaques. Meglehetős régen történt. Egy hölgyet 
imádtam, s mivel észrevettem, hogy szívesen hallgatja 
kellemes csevegésemet, egyéb alkalom hiányában, egy 

ottot. Kissé furcsán hangzik ugyan, "de biztosítalak 
I ' ...............................
relmeseknek, mintegv sok klienssel bíró fogorvos váró- 
i ” " ' /___
araszról, napsugárról és májusi illatról, mialatt a mel- találtam

milyent ez a krumpli látás csinál bennem. Mind 
i megannyi aszkóros beteg, gólyán soványan, lézengve 
.és sárgán áll előttem minden szál. Én várnék tőlük 
és ők néznek rám könyörögve, ahányszor közéjük 
megyek. Mint az orvos az aszkóros betegek közé, ki­
ken nem tud segíteni. Akik fizetnének szívesen, ha 
adhatnék nekik egy kis esőt. De ahányszor látuak, 
mindig szemrehányóbban néznek rám. hogy hát el­
hagyom őket veszni ? Amint hallottam máskor a nö­
vésüket, lugy hallom most az apadásukat. 3 frt és

i 70 krajczáros rozs után a pótreménység apadását! Meg­
semmisülését még a tartalék reménynek is................
Egy diadalokkal biztató hadsereg tönkreineuését!

i „Varrus — vagy minek hívnak — add vissza a 
i krumplimat !“

Ilyen a gazda ember háborúja! Pedig még az, 
adómat se fizettem ki! De hát mit is fizettem csak 

| ki ? Jobb arra nem gondolni! Inkább Írjunk Coburg- 
, ról, aki vagy megy, vagy nem megy Bulgáriába!
„Idis redibis, non morieris in hello! Magam is sze- 

, retnék ily talányokban beszélni azokkal, kik várnak 
tőlem. Felsőtarczai.

* * *
Eddig a czikkiró. Mint látni, gazdáink még most 

is csak úgy járnak el majdnem kivétel nélkül ter­
ményeik eladásánál, mint ezelőtt egy századdal. 
Ugyanis, ha a gazdának, vagy földbirtokosnak pénzre 
van szüksége, előhivatja, vagy felkeresi „házi zsida­
ját,14 (ez elnevezés annyit jelent, hogy a „házi zsidó44 
pénztárosa a földes urnák) s vagy kölcsön vesz tőle 
a függő termésre, vagy pedig a raktárban levőt adja 
el neki.

Epén úgy megy tehát még mindég a dolog, 
mintha a világot átalakító vasutakat, távírdákat még 
mindég nem találták volna fel a 19. században. Ter­
mészetesen, hallatszik aztán országszerte az általános 
panasz, hogy a gazdáknak hogyan lehessen boldo­
gulni, mikor az a búza, mely a pesti tőzsdén 7 frt 
50 krral jegyeztetik s adatik el s mely Bécsben 
7 frt 80 krjával kel, nálunk 5 frt 40 krjával ad­
ható el.

Ily óriási árkülönbözetnek okául természetesen 
a sok közvetítő kereskedést tekintik nálunk, holott 
könnyen belátható, hogy ha e bajon segíteni akarunk 
azon nem a lamentátióval, hanem csak a megfelelő 
intézkedéssel segíthetünk.

8 ez nem egyéb, mint a 19-ik század modern 
eszméjének, a szövetkezetnek megvalósítása.

Alakítson vagy 5 — 6 földbirtokos eladási szö- 
I vetkezetet.

Álljanak csak össze egy vidékbeli gazdák s 
j ajánljanak fel egy-egy nagyobb budapesti czég szá- 
■ mára 100—400 métermázsa helyett egyszerre 10—20 
; ezer mm. terményt megvétel végett. ” biztosíthatjuk, 
hogy ha e nagyobb mennyiség nem épen a major 

! magtárában van is elhelyezve mind, hanem a közeli 
környéken több helyen: a legelsőbbrendü s legszo­
lidabb budapesti czég is érdemesnek tartja közvetlen 
érintkezésbe lépni a termelőkkel ily mennyiségért.

Ugyanez áll természetesen az állat, sőt a gvü-1 
mölcs eladásokra nézve is. Sokan tudakolják, hogy 
Budapesten hol és kinek lehetne eladni ezen, vagy1 
ama terményeiket : vajat, tojást, gyümölcs vagy apró 
marhát s ha az illetők megtudják a vállalkozók nevét 
s hozzájuk fordulnak, mily áron vennének ennyi meg 
ennyi tojást, vajat stb., a budapestiek szinte megap- 
rehendálnak érte, hogy oly csekély mennyiségért, mint; 
tudtak hozzájuk fordulni. Még egy kétkrajczáros le- ■ 
velező lapon történendő választ sem érdemel ily ese-' 
kélység.

íme ez az eredménye annak az apróskodó sza-í 
tócsos (greisleres) felfogásnak, mely a mi gazdaközön­
ségünk körében még a mai üzletvilágról uralkodik.

Ma csak egy vasúti vonat szállít annyi árut, a 
mennyit egy felvidéki vármegye összes furmányosa

egy hónap alatt se szállít fel Becsbe, — gondolható 
tehát, hogy a valódi kereskedelmi üzletnek is ez uj 
viszonyokhoz kellvén alkalmazkodni, ma nem fizeti ki 
magát az apró, egy-két métermázsányi áruk összevá­
sárlásával való foglalkozás.

Ma a tömeg uralkodik mindenütt; a politikában 
s a közgazdaságban egyaránt a mássá nyom s a szel­
lem ezalatt eltörpül; miért nem állnak össze tehát gaz­
dáink, hogy ők is mennél inkább érvényesíthessék 
sajái hasznukra ezen elvet?

*
Mennyi elégületlenség, kellemetlenség lakik 

gyakorta ifjú házasfelek pompás lakosztályaiban és 
pedig nem egyéb okból : mert az úrnő semmi egye­
bet nem tud és nem akar, mint élvsovár salonhölgy 
lenni.

*
Csak maguk azon személyek, kik házasodni 

akarnak, Ítélhetik meg, ha vájjon egymáshoz illenek-e’ 
*

Ha nem a szerelem erősebb, akkor már a ter­
mészet választott. Ez a természet szent törvénye, me­
lyet büntetlenül alig lehet áthágni és a melyet semmi 
rang vagy állásra való tekintet el nem mellőzhet, 
a nélkül, hogy bűn és boldogtalanság ne legyen kö­
vetkezése.

*
A szülők higgadt ítélete, érett tapasztalása min­

denesetre meghallgatandó az élet eme legfontosabb 
lépésénél, melyet gyöngeség és szenvedély oly gyak­
ran félrevezetnek ; de nem szabad nekik oly ügy­
ben határozni, a mi csupán a szív itélőszéke elé tar­
tozik; s nem szabad merő számításnak tekinteni azt, 
a mi a legbensőbb életbe mélyen bevág és a leg- 
gyöngédebb szálakat kettémetszheti.

*
Szabad, sőt kötelességük a szüléknek meggátolni 

oly összekeléseket, melyből csak nyomor látszik ki 
előre, a mit a forró érzelmétől vakított ifjúság épen 
nem akar meglátni. De mi joguk volna oly össze­
köttetéseket gátolni, melyek csak szeszélyeik, önfejes 
hajlamaik, pénzkapzsiságuk, vagy oktalan bogaraikkal 
ellenkeznek? mi ad jogot nekik, hogy gyermekeik ke­
zét s szivét elárulják s rabszolgákul eladják, a mihez 
képest a gályarabság még szabadságnak nevezhető ? 
férjeket tolni^ leányaikra, kiket azok nem szenvedhet­
nek, kiket ők, mint ínségük okozóit, örökké csak 
utálni tudnak ; kik galádságaikkal halálra gyötrik, 8 
kik bűneikkel csak jó nőik szivét mérgezik meg ? 
a szenvedély már sok szerencsétlenséget okozott, de 
sem annyit, sem oly nagyot, mint a szülök kénysze­
rítése.

*
Bizonnyal hallátok, ti értelmetlen szülők, a néma 

sóhajoktól s hangos átkozódásokról, a határtalan nyo­
morról, szivszakgató jelenetekről s az erkölcsi romlott­
ságról, melyet mind a szülők elfogultsága, vétkes 
makacssága idéze elő.

*
Es mégis képesek valátok érzéketlen kebellel ui 

áldozatokat hurczolni hiuságtok bálványának oltárára, 
hogy gyermekeitek szivvérével öntözzétek azt? kétség­
kívül jobban _ cserkesznek azok, kik inkább örökre 
hajlandók nőtlenek maradni, mintsem erényeiket 
joldogságukkal egyetemben mészárszékre vinni en­
gedjek.

■ rántottam ki, azonfelül még álkapesát is meg“ 
seii tettem. Azt az ordítást, mely operácziómat követte 
soha sem fogom elfelejteni. Imádottam férje „gyil­
kost, tüzet kiáltva rohant ki a szobából.

Mint később értesültem, pert indított a fogor­
vos ellen, idegen tulajdon megrongálása miatt. A fog­
orvos nagy összegben marasztal látott el, elvesztette 
valamennyi kliensei s meghalt bánatában. Jelen vol­
tam temetesen. Nagyon sajnáltam a boldogtalant, mert 
uii'faZat ?epJa,lva’ a ,ma‘ napig sem találtam olyan 
kellemes várótermet, mint az övé volt.

*

kivel ö^7aS?Te v??; tévesztetlek soha más vala­
kivel össze ? - kerdezte Blanc-Minot hallgatag barátját. 
, . V bott W°n is gyakran! Egyszer Sardounak 
tartanak máskor meg Zola Emile-nek  .... De én nem 
vagyok buszke s nem tiltakozom a föltevés ellen Apá­
mat is gyakran összetévesztették másokkal Hosszú Sí tel«• •»XedtíS.T» 
Xhetem yhoav ?endesen.csak lélekjelenlétemnek kö- 
taÍtaHj“ nincs kellem«-

a két^ráteleakikenLv hogy is ne ! — kiáltott
réol lélekjelenlétében7 n6m Dagyon biztak Fé'

anyám tisztességes no volt, maga tökfilkó.“
ö felpofoztam a szemtelent!



34-ik szám. Eperjesi Lapok.
vánvnv.i" feI^toln,01 * "U1It ÓVÍ iskolai bizonvit- 
’7i iy J i le " kereszt,e’’éllel, illetőleg hiteles
1S87U’!,‘ blzouJ lu'aWal jelenjenek meg. Eperjesen 
Sg“eu8,1“s “• A l,r- l,th' «O—i- S«- 

... LNafíy,?Jér-V“ mozgalom indult meg a helv- 
sá illePlíedÓ “Jak k°7ien ®gy egylet “Alakítá­
sát illetőleg; s örömmel konstatáljuk. ho^v a mozga­
tom lapunk egyik czikkétól veszi eredetét. Egy kö- 
kar'ekJísbf0CSfíl k‘aZ raku10 ÍdeÍSL bizottság a 

vo nizoiog, ez mar oly szörnviiQprr a i Ji 1 * 'aljon óhajtják-e egv „keres-
mire a valódi és gyöngéd szülői érzőit képtelenek l/»tXk?rÍtIue^alakulasat- Mar'városunk 
hihetnék. képtelennek legtekintelyesebb intelligens kereskedői aláírták Miu-

'8Am/n^tr-i,aieFSZeblí.reniényekre jogosítottak a kez­
deményezek, kik. Különösen Szapáry ur — lángbuz- 
galommal igyekeznek az egyletet megalakítani ; melyhez 

SZ~7U1 ^'nógatásunkkal örömest hozzájárulunk 
Q Tn/yész ^agy-Sároson f. hó 15-én délután 

--3 ura közt tűz ütött ki a templom közelében. Az 
eperjesi uzo tok siettek a tűz színhelyére, azonban a 
nagy sietségben a fecskendőjük egyik kereke, eltört 
minélfogva összesen két szál tűzoltó érkezett mer 
czeljahoz. A tűz ezalatt gyorsan harapódzott el. erős 
eiszaki széltől elesztve s átcsapott az utcza másik ol­
dalra IS. Szerencsére a kath. templom, mely az út 
középén csekély emelkedésen épült, ép maradt. El- 
hamyadt y epület s ezenfelül egy kis gyermek halá- 

I os égési sebeket kapott, úgy hogy fel^yógyulisához 
Leves a remeny. különös, hogy a n.-sárosi inümalmi 
tűzoltóság csak a malmot őrizte, mely uem torgott 
komoly veszélyben s az még különösebb, hogy ° az 
eperjesi tűzoltóság oly nagyon kitett macáért (’) 

,, Felakasztotta a feleségét. H M. helybeli 
elkulvarosi asztalosseged elhatározta magát a merész 

lepesre es — megnősült. Örült is ennek szerfölött, 
pompásán élt az oldalbordájával, soha nem per 

lekedtek, nem ezivakodtak, hűtlen sem volt egyik a 
másikhoz, szóval szerették egymást, mint ez már me<r- 

. szokott dolog — a mézeshetekben. De aztán, ah az­
tán az elet gondjai ... a nézeteltérések ... a 
szesz, a spiritusz. . . . Végre már tűrhetetlenné vált 

,ez az állapot s az asztalos elhatározta, ho°y vé<M 
vett annak. Miután jól benézett a palaczk ^fenekére 
el IS szarna magát egy elhatározó lépésre. Vett egy 

; csengő rézgarasért finom, első minőségű kötelet f hó 
lo-en délben, világos nappal és felment a padra, el 
nem feledve alant a feleségét. Az asztalos czimborái. 
kik nem voltak különb állapotban mint jó ma^a ész­
revették hogy a nő hiányzik; mert midőn a°pádról 
a férj lekerült, a feleségét fent felejtette. A ______

|rák elindultak keresésére s meg is találták függve a 
linóm kötélén -— szerencsére, v_o<z ’
gere, meg elég korán. A megérkező orvosuak 
yyecske már maga jelentette, hogy semmi so... W1. - ................................. ..

meglátszott a finom kö- koteles:a legénység közt netán előforduló szembeteget 
i b-XnXkn» __ . HZ nnlíriiri hntAcá író L- hr»L __«_t

A roszabbak. kiknek engedelmességét annyira ’ vétel nélkül a 
dicséritek, egészen más dolgokra gondolnak, midőn 
szavatokat fogadják, s egész emberi értékük árán ve­
szik meg azon nyomon) élveket, melyekkel átkos éle­
tüket elviselhetővé tenni akarják.

*
Hogy a szülők biztosítva látni óhajtják leányai­

kat a házasságban, azt csak helyeselni lehet • de 
hogy ők leányaikat azok gondolkozására és érzésére 
való minden tekintet nélkül élethossziglan tartó vi­
szonyban erőltetik, mivel aztán az ő nénz 
es becsvágyuknak hízeleg, ez már oly szörnyüsé 
nnro a valódi oc rrvünnAJ • » . . . J «

♦
., Jogy okos szülők jóakaratteljes figyelmezteté­

sekbe bocsátkoznak, ha valami czélszerű ház'asság mu­
tatkozik mely tálán csak egynémely mellékes ok miatt 
nem tetszik a leányoknak, s hogy őket emlékeztetik, 
miszerint szülőik halála után védelem és segítség nél­
kül maradnak a vdágban : mind ezt nem lehet tőlük 
ro»z névén venni. De mind ennek annyi szeretettel s 
kedvesseggel kell történni, hogy a leány kák ne legye­
nek az áltál elrettentve „nem“-et mondani, ha neta­
lán szivük es hajlamaik a szülői kívánalmakkal nem 
egyeznének meg.

♦
Emberek, óvakodjatok áruvá tenni azt, a miből 

a termeszei valami jobbat is alkothatna!
_ bit umaink.°zOní a,szülökre ~ mondja Jean Paul 

kik lelkeket árulnák, s szánom a leányokat, a kik 
neger rabszolgátokká válnak; de ah! csoda-e, ha a 
nyugatindiai vásáron tánczoló, nevetgélő, éneklő leá­
nyok epen oly szolgai bánásmódban részesülnek mint 
a mily szolgai módon eladattak és megvásároltattak ?

Szegény báránykák!“
. ■ A .le^zPgényebb leánynak is legyen annvi büsz-
nab gL-- ü,,aHVS;‘^a- hogy ue adja kezét oly férfiú­
nak, ki ot nem boldogíthatja és kit ő nem boldogít­
hat. Mert inkább irigyelhetitek a rabszolgát vasrácsa 
mmt°nl 3 -’tnatar? kalltkaíaban’ a halat hálójában, 
is félhet ’ k‘ ferJCÍ nem szeretheti> sót nem

*
Hányszor lobog fel a gyászünnepély fáklyája 

csupán azért, hogy megyujtsa a máglyát, mely egy 
eletet fog megemészteni. ' J

Különfélét.
— A király születés napja, ó Felsése a 

magyar király születésnapját ünneppel ülte ine^ au­
gusztus 18-áu Eperjes közönsége is. Az intellh-eii- 
czia szine-java, az egyes hivatalok képviselői s a lőbb tél nyomn 
városi es megyei hivatalnokok — utóbbiak diszma- 
gvarban jelentek meg a főtemplomban tartott mi­
sen, melyet Kassai István lelkésztanár fényes segéd­
lettel szolgáItatott. Ez alkalommal dr. Vályi .János uu^«. .u., mii a 
eperjesi egyházmegyei püspöknél pompás diszebéd meg is ünnepeltek, 
volt — mélynél nem hiányzott az ékes pohárköszön- '
tok hosszú sorozata sem.

A Czeinétiiei fürdővendégek 1887-ki au­
gusztus 1-tol 14-ig. Gornay Louisa Almás, Hout- 
megye. Bern Teréz Eperjes. Wandrachek Karolina 
hassa. Melicsko Frigyes ál. főmérnök Kolosvár. Ko- 
valszki Ágoston tanár Eperjes. Kovalszki Ágostné 
.lahme Eperjes. Szűcs János k. p. ügyi tiszt Debre- 
czen. Szűcs Jánosné Nagy Irma Debreczen. Dessewfiy 
Árpád hivatalnok Eperjes. Elischer Gvula orvostudor 
Budapest, foth Galóczy Ilona Soóvár. Fuhrmann 
Íren Eperjes. Fuhrmann Imre Eperjes. Fuhrmann 
Andor Eperjes. Saárossy Kapelier Ferencz Budapest. 
Saárossy Kapelier Hermine Budapest. Blau Gyula 
építész Miskolcz. Blau Gyuláné Camilla Miskolcz 
Kanneo Adolf bányatanács Beszterczebánya. Schlott 
Gyuláne Eperjes. Oberländer Gyula Göllnicz. Tordássy 
András Kassa. Tordássy Zlinszki Ágnes Kassa Des- 
sewfly Ferencz Eperjes. Dessewfiy Ferenczné Eperjes 
harczaghi \ ilmos író Debreczen. Özv. Magas Endréné 
Kassa Özv. Thror Lajosné Eperjes. Állandó vendégek 
r>4. ideiglenes vendégek 130. Es Így mai napig 
allando vendegek összessen 198. ideiglenes vendégek 
összessen 300. A czemethei fürdő felügyelősége

Az eperjesi kir. kath. ifőgymnásium r. k. 
yallasu szegény növendékeit segélyező egyesület 1887 
évi augusztus hó 27-én (szombaton) délután 3 órakor 
a megyeház kis termében tartja rendes évi közgyű­
lését, melyre az összes alapitó s rendes tagokat "tisz­
telettel meghívja az egyesület elnöksége.

Ilinient Dr. Sztehlo János eperjesi ügyvéd je- 

tént, bár gömbölyű nyakán i 
a, két vérpiros gyűrű kepében. Azok az asz- 

szonyok !
Ünnepféle a várósház tetején.

varosháza felső emeletének falait már kellő magasra 
húzták föl, mit a pallérok f. hó 13-án szokás szerint 

’’ ltlé" Ppdin czigányzene mellett. A 
pallér ünnepélyesen felköszöntötte a királvt, a polgár­
mestert stb. — s minden felköszöntő után ledobta az 
alant állok közé a kiürített poharat. A városház ez 
alkalommal czimerekkel s falombokkal föl volt dí­
szítve : Farkas Lajos zenekara pedig alant több kelle­
mes magjai dal között a császári királyi hymnust a 
„Gotterhaltet“ is játszotta.

r • ■ ~ .. .....................luulVilll,
lakásából éjjel ellopták ezüst- és aranynemüjét. Az' 
ellopott tárgyak értékét és mennyiségét 
maga sem tudja, mert neje fürdőben van. — 
az említett nap éjjelén be voltak zárva s valószínűleg 
Jól tudták a betörők. 1 
melynek egyik termében az ezüstnemü volt, lakatlan. 
Három szobán kellett keresztül hatolniok. Az elsőt 
alkulcsal nyitották fel, a más kettőt pedig az ezüst 
es araynemüeket tartalmazó szekrény ajtajával együtt haluIUi us 
betörtek. A vakmerő betörők még kézre nem kerül- volt képe: 
tek de reméljük, hogy előbb-utóbb eléri őket is nélküli to 
a büntetés, a törvény sújtó karja i

államvasutak fővárosi menetjegy-irodájaismét kirán- 

e páratlan szépségű s érdeke*ségü vidékének megte- 

négy s fél nap van szanva, amely 'idő“ alatt az alább
közölt árért az utasok, beleértve az utazási dijat s 
kocsibéreket, teljes ellátásban és szállásolásban resze­
lnek. Budapestről augusztus 23-án kiilönvonattalI stílnek. Budapestről augusztus 23 án kiilönvonatta 

estve elindulva, az első megállapodás: S.-a.-Ujhely. 
an Széphalomra Kazinczy mauzóleumához, 

azután Borsiba rándul a társaság II. Rikóczy Ferenzz 
sírjához. Innen Munkácsra megy a kéjut, honnan a 
regényes Vicza-völgyön s a Beszkiden át Beszkid, 
»oióczra és Szoly va-Hársfa fürdőhelyre. Augusztus

, . . 1 megvilágított Kunigunda tárna megte­
kintése van szánva. 27-én Szatmár és Nagybánya 
varosok látogattatnak meg. 28-án Debreczenen at 
e?te 7 órakor Budapestre érkeznek a kirándulót. A 
kirándulási menet térti-jegyek árai, beleértve már a 

..., programinszerü ellátást és elszállásolást: I. osztály 50

,, Á -----jegyirodákban, a hol részletes programmok kaphatók.
. ni iát' ta?k?7veket s egyebe- A vidéki résztvevők részére a külön vonathoz való 

* bejegyzés alkalmával VÓgett a m- kir- ^amvasutak vonalainoejegyzes alkalmával. A tanulok valamennyien ki- Budapestre s vissza 14 napig érvényes 50 százalék-

gyet váltott Iglón Benigny Zelma kisasszonynyal, Be- Kikoesizvá 
njgny Ervin földbirtokos kedves leányával.

Az 1887 88. tanév megnyitása az eperjesi 
Kir. kath. fögymnasiumban. A f. é. május 6-iki 
tűzvész áltál szenvedett főgymnasiumi épület az 
ranJiS12Sk°laÍ -eNén teliesen helyreállítva ér 

rendelkezésére. A I. é. aug. 13-án k. 31.931. sz. k. 
mmisteri rendelettel nyert engedély alapján az eper- 

kath’ ^'“n^iumban a tanulóknak az 
iskolai évre való felvétele és bejegyzése 

J887. szeptember 5., 6., 7. és 8-án reggeli 8 órától 
a„fogy“nas(um épületében eszközöltetik.

szeptember 10-en lesz az ünnepélyes „Veni Sancte.“ i 
A rendes tanítás kezdetét, 
Két illetőleg a

nigny Ervin földbirtokos kedves leányával.

renlluV k ‘ eA e.jen ,CSen helyreállitva és 26-kára M-Sziget. O-Szlatinán a sóbányák és° a vil- 
rendeS^t^'r^^A^VÓ“^111.'111 .“ev®!ésoktatás Jamfénynyel megvilágított Kunigunda tárna megte-

3-ik oldal.

i* pumui . ... ----------- ’ viuiaoiv-

A czimbo- Jalc ^z egyptomi szem betegséget illetőleg a miniszter 
,....... — függve a *
vagy szerencsétlensé- Pat a*‘omi^t

ka| mérsékelt személyvonatu menettérti-jegyek fog- 
oak kiadatni. A magyar északkeleti vasút mentén 
lakó és a kirándulásban résztvevők részére szintén 
a varo-i menetjegy-iroda áltál adatnak ki kirándulási 
jegyek, melyek urai, beleértve mar a programmszerü 
ellátást es elszállásol»st, a következők : I osztályban 
43 írt, II. osztályban 35 trt és a 111. osztályban 30 
irt. Ezen kirándulási jegyekre az előjegyzések f. évi 
augusztus 18-án a városi menetjegy-irodához intézen- 
dók Azon résztvevő* részére, kik a kéjvon .thoz a 
Szerencs bátyúi vonalon csatlakozni kivannak, a csat­
lakozó állomásig, valamint a kirándulás befejezte 
után a visszautazásra is. a már előzetesen megváltott 
kirándulási jegy előmutatasa mellett, 50 százalékkal 
mérsékelt menetdij engedélyeztetik. A cziin állomá­
son történt m-gérkezés után az 5 ) százalékkal mér­
sékelt jegygyei a kirándulási jegy is leadandó lesz. 
Budapest, 1887. augusztus 6.

Az állatkertből. A tűz- és árvízkárosultak 
javara Szent István napjan Budapesten rendezendő 
országos népünnepély alkalmával az ünnepély terü­
letebe az allatkert is be lesz foglalva. Az igazgató­
ság minden intézkedést megtett, hogy a csak mos­
tanában nagyobb szambán beszerzett ktiiönf-le rit­
kább iaiu értékes állatukon kívül egyéb meglepő 
látványossig£al is emelve az állatkert iránti érdek­
lődést. és az által a népünnepély érdekességét is. 
többek közt sikerült megszerezni a fővárosi közön­
ség által annyira nedveit Markel czirkust is. a mely 
a népünnepély napjan, tekintettel a vidéki közönségre, 
több fen vés és érdekes előadást fog tartani az ál­
latkertben.

Két körrendelet. A belügyminisztérium ké 
olyan betegség ügyében intézett körrendeletét a tör­
vényhatóságokhoz, melyek legsűrűbben a nyári hóna- 
pokben szoktak előfordulni. Az egyik a víziszony, a 
másik az egyiptomi szembetegség. Az elsőt illető­
leg arra figyelmezteti a törvényhatóságokat, hogy a 
belügyminisztériumnak nincs arra való alapja, ho^v a 
veszetteb marta embereket Parisba küldje Pasteur­
höz. Minthogy azonban gyakran megtörténik, ho»v 
veszett eb által megmart emberek abban a hiszem- 
ben, hogy a kormány Párisba fogja küldeni. Buda­
pestre jönnek ; a belügyminiszter utasítja a törvény­
hatóságokat, világosítanák fel a népet, hogy a bel­
ügyminiszter az ilyen kérést csak előzetes hatósági 
bejelentés és tárgyalás után szokta elintézni, a ki pe­
dig közvetlen a minisztériumhoz fordul, azt elutasít- 
", . . cw r----- ---------a uJiUlöóief
ert5S?.t.1 a ,tö,rvónyhatóságokat, hogy ha valamely csa- 
- , t ' változtatja, s a lakosságnál óhajt el­
szállásoltad, az illető csapatparancsnokság, a had­
ügyminiszterrel történt megállapodás értelmében, 

az állomás polgári hatóságának bejelenteni, másreszt 
joga van felvilágosítást kérni a polgári hatóságtól, 

Az épülő bo^ a községben nincsenek-e szembajos emberek.
A margonyai regatta. Sárosmegye cultur- 

törtenetében epochát jelentő esemény adta magát elő 
A Tapolvnál eddig nem volt senki oly véleményben, 
hogy valaha hajózhatóvá lesz : nem tengeri, nem 
dunai gőzös, még propeller sem járta azt eddto de 
igenis megjárta azt f. hó 15-én először két nagyobb 
alkotásu lélekvesztő (volapük nyelven : sandolin), meg­
ülve két vállalkozó szellemű jogász által, kik bátor- 

, ságuknak nem csekély jelét adták, mikor beültek a

a me­
sem tör-

'raíll-0' eZUSt’ eS aranyneraüJ>t- Az minden érdekesség nélkül. A kalandok közé a gva-
tar vak elteket es mennyiséget a tulajdonos kori zátonyra jutásokat nem is soroljuk hanem már

— • — “ kai gazdag fölfordulásokat, melyeket persze ruhaszáro-
hogy a haznak azon osztálya, gatások, csolnak öblítések s hasonlók fejeztek be. 

Határozottan kalandnak kell deklarálnunk a találko­
zást is egy óriási vad bölény-haddal (közelebről 
nezve csak jámbor tehéncsorda volt), melyen át­
hatolni csak a nagyobb szabású vállalkozási szellem 

-1S- égre két órai fáradság után Girált szám­
nélküli tornyai tünedeztek elő. Közelebb jőve a bátor 
vállalkozókat kellemes meglepetésben részesítő Girált 

éljenekkel és élénk keudőlobogtatásokkal fogadtaTket*

. para lan szépségű s erdeke*segü vidékének megte- virágzását minden sárosmegyei szívből kivárna Hi- 
kintesere helyesen megválasztott programm szerint, szén lehet, hogy ’ —>—t i. • ■ J

ez újabb vállalatnak, melynek föl-

^v ha gyakrabban jelennek me0, Tapo- 
> Ivünkön az ily kisebb fajtájú hajók, a sok “zátonyt 
i majd elsimítják s utat csinálnak a Tapolyon a 

gőzösöknek.
(L. F)

_ Szép látványnak voltunk szemtanúi f. hó 13-án 
a főtéren szemben a főtemplommal. Szombatnap volt. 
Az építő mester, midőn a munkások fizetésére került 
a dolog, meg akart szökni. De a folyton éber czio-ánv- 
népség észrevévén szándékát, dorongokkal, kövekkel 
útját állta s a védtelen építőmestert, miután fizetni 
az előbbi okból nem akart, — döngetni kezdték. Az 
építőmester kínos helyzetében egy pipaszárt kapott 
kezébe, avval védekezve a munkásnép ellen mely 
egyre vakmerőbb s követelőbb lett. Bevervén ’egyné­
hánynak fejét a pipaszárral, menekülni akart, de le­
hetetlen volt; mindenütt nyomába ment a eztoány- 
népség, mely leszakitá a ruhát is a mámoros építő­
mesterről. Dulakodás fejlődött ki ; egy tragikomikus 
átvány, melynek a nagykésőn érkezett rendőr ve­

tett végett, ki a lynchelés alól kimentette a pallért s 
a munkás nép hangos átkozódásai közt kisérte be a 
városházára. Az ügy további fejleményeit kíváncsian 
várjuk.



33-ik szám-
4-ik oldal Eperjesi Lapok.

Az aggódó fiú. Édes Apám! Holnap hétfőn 1 liszttőzsde titkársági .f?^^“írlÍn Jí
beperelnek az ötven forint miatt, melvlyel tartozom, a részvevők egyszersmind tudósítás a *
kedden értesitlek erről és szerdán megkapod soraimat; | désről nyerhetnek, melyet va t ¿s
ha csütörtökön nem küldesz pénzt, akkor pénteken 
semmim sem lesz, minnélfogva szombaton elzárnak 
és igy vasárnap meglátogathatsz a börtönben, Ja hol 
akkor leszek. Ezt megnyugtatásodra Írja szerencsétlen 
fiad N. B.. Vili, osztályú tanuló.

Az okosság jele. Házasodni akart a tanító, 
de sokáig nem tudta magát e fontos lépésre elhatá-: -------- — - , - . ■
rozni. Sok töprenkedés után előadja bajait kollegájá- csatát vesztett Trencsen mellet , 
nak s kéri tanácsát. — De hát kicsoda az, 
ki, a kit elakarsz venni ? — Barátom, feleié a 
renkedó, szép lány, gazdag is. amint mondják, kii- j meg 
lönben is jó, csak azt nem tudom ostoba-e? - 
Kérd meg a kezét — vágott vissza a kérdezett, s i 
ha meglátod, hogy hozzád akar menüi, akkor bizonyo-1 
san ostoba.

Ki az, nrát nem szereti. N. községben la­
kott két szomszédasszony, a kik daczára, hogy szom- i 
szédasszonyok voltak, nagyon jó barátságban állottak 
egymással. M. Rebeka annyira ment a jó barátság-1 
gal, hogy még az uránál is jobbau szerette H. Ve-; 
rónát, a szomszédasszonyát. Rebeka asszony férjének 
sehogy sem volt Ínyére a barátság, mert a felesége 
mindig a szomszédban ült és sohse volt kéznél, mi­
kor szükség lett volna rá. De a szép szó nem hasz­
nált az asszonynak, úgy, hogy az ura mogyorófával I 
kezdte neki magyarázgatni a jó feleség kötelességeit. 
Rebeka asszony kék foltokkal és nagy haraggal sie- , 
tett tüstént a szomszédba Veronához tanácsot kérni, 
hogy mit csináljon kegyetlen férjével. Verona azt > 
felelte, hogy majd ád ő neki olyan szert, a mitől; 
minden férfinak elmegy a kedve a verekedéstől. Ki-: 
ment a mezőre, szedett egy csomóval strigonya- és ' 
konkolicza-gyökeret s átadta Rebekának azzal, hogy 
főzze meg estére s adja be urának. M. be is vette J 
az „orvosságot,“ használt is neki olyannyira, hogy i 
nem csak a verekedéstől, hanem majdnem az élettől i 
is elment a kedve. Szerencsére a férj betegsége nem | 
volt halálos, különben aligha nem keserülik meg > 
nagyon, hogy annak a nótának fogadták meg taná­
csát, a melyik azt mondja : „Ki az urát nem szereti, 
kapotnvakot főzzön neki.“

Osztrák-magyar tisztek Parisban. A köz- 
zös hadügyminiszter a katonai képzóintézetekben és 
kadét-iskolákban a franczia nyelv tanítására alkalma­
zandó tiszteket, mint a korábbi esztendőkben, úgy az 
idén is a franczia nyelv alapos elsajátítása végett; szonynak már egy nővére. 
Párisba fogja küldeni. Akiküldendő tiszteknek aj' - —ixj:
iranczia nyelvet érteniük kell. A kiküldés tiz hóra I 
szól s a pályázók egv szakbizottság előtt vizsgát kö­
telesek tenni. Két tiszt fog kiküldetni. Útiköltségül i 
oda és vissza 150 frt van megállapítva, ezenkívül < 
300 frtot kapnak polgári ruha beszerzésére, megkap- , 
ják továbbá rendes tiszti fizetésüket, a tiszti szolga 
illetménynyel együtt ezenfelül s 120 frt pótlékot. — : 
Jelentkezni minden katonai hatóságnál lehet.

Polgári állásban elkövetett kihágás és a 
katonai szolgálat. A katonai kiképzésre vagy ; 
fegyvergyakorlatra behívott honvédek ellen — az ál­
taluk még polgári állásukban elkövetett kihágások 
miatt közigazgatási hatóságok által kiszabott szabad­
ságvesztés büntetések végrehajtása tárgyában a bel­
ügyminiszter elrendeli, hogy az Ítélet végrehajtása 
az elitéltek szabadságolásáig elhalasztandó. A hosszabb 
ideig tartó szolgálatra behívott s időközben elitéit 
honvédek szabadságvesztés büntetéseinek végrehajtása 
iránt pedig az illető honvédkerületi paraucsuokság 
haladéktalanul megkeresendő, nehogy a hosszabb ideig 
tartó katonai szolgálat miatt a már jogérvényessé vált 
Ítélet végrehajtása elévüljön. — A honvédségi fogház­
ban leült büntetések tartamára a rabtartási költsége­
ket az illetékes közigazgatási hatóságok tartoznak 
megtéríteni.

Miniszteri rendelet a gyorsírás tanítása 
ügyében. Több középiskolában a gyorsírást már az 
első és második osztályban tanítják. Minthogy a 
gyorsírás sikeres tanulása a nyelvtan és helyesírás is­
merését tételezi fel, erre pedig a tanuló legfölebb 
csak a II. osztály befejeztével tehet szert, azért a 
tankerületi főigazgatókhoz intézett rendelete utján oda 
utasítja a középiskolákat, hogy a gyorsírás tanítását 
a jövő iskolai évtől kezdve csak a III. osztálytól 
fogva engedjék meg, de még itt is mindazon tanu­
lókat zárják ki a gyorsirási tanfolyamból, kiknek a 
magyar nyelvből tanúsított előmenetele kevéssé ki­
elégítő.

Teljes napfogyatkozás volt e !hó 19-én; 
kezdődött reggel 4 óra 24'5 perczkor, közepe 19'6 
perezre esett, vége pedig 6 óra 14'7 perczkor volt. 
E tünemény nálunk is látható (esetleg észlelhető) lé­
vén, érdemes volt a megfigyelésre, mivel a naptányér­
ból mintegy nyolezvanhét századrész sötétedvén el, a 
reggeli szürkület szokottnál tovább, a fogyatkozás 
legmagasabb fokáig tartott. Hasonló tünemény — a 
csillagászok számítása szerint — csak 25 év múlva 
forduland elő.

A tizenötödik nemzetközi gabona- és 
magvásár augusztus hó 29-én és 30-an Bécsben a 
a Rotundában (es. k. Práter) fog megtartatni. Ezen 
vásárral együtt az osztrák molnárok és molnárérde- 
keltek társulatának közgyűlése egybekötve leend. 
A magvásár tárgysorozata értelmében augusztus hó 
29-ike osztrák-magyarország, poroszország, szászor­
szág, bajorország, württemberg, baden, francziaor- 
szág, olaszország, angolország, románország, oroszor­
szág minden tájékának, india és éjszakamerika ari- 
tási jelentéseinek, augusztus hó 30-a pediglen üzle­
teknek van szánva. Jelentkezések a bécsi gabona és

n

adása“ és .áll“ szavak helyett „kiadass“ és „all.“ De 
vannak az igazi és hamis egy forintosok között ke­
vésbé feltűnő külömbségek is.

A posta- és távir»hivatal egyesítése 
alkalmából a budapesti főpostaigazgatóság figyelmez­
teti mindazokat, a kik a postán leveleket vagy cso­
magokat küldenek, hogy a czimzett nevét, lakóhelyét, 
a házszámot, az emelet és ajtószámot pontosan tegyék 
ki, mivel a személyzet jobbára meg lesz változtatva 
s i<ry nem lehet’abban bizni, hogy a levélhordó már 
ismeri {a czimzetteket. Figyelmezteti továbbá a csomag­
küldőket, hogy a csomagokra külön czimiratokat ra­
gasztani tilos, különöseu akkor, ha a csomag értéke 
a 100 frtot meghaladja, a postaigazgatóság a figyel­
meztetés által elejét akarja venni az indokolatlan fel­
szólalásnak.

Hírlap-kiadók javára kimondotta a kir. ítélő 
tábla, hogy a mennyiben a hírlapkiadói vállalat ke- 
kereskedelmi ügyletet képez, a vele kapcsolatos nyom­
tatási és Jszétküldési czimen támasztott keresetek a 
kereskedelmi bíróság hatáskörébe tartoznak.

Makoviczai csendélet. Alkotmányos életünk 
helyreállításától egészen folyó évig a makoviczai 
élet minden képviselői mozgalmak közepette és 
utána, a legnagyobb csendben folyt le, mígnem 
folyó évben a szvidniki életmód megváltozott, és a 
fi .tál Szvidniken székelő iutelligentia a helyett hogy 
ví*7 életmódját továbbra is erkölcsi határok közt foly­
tatná, azon oly módon változtatott, hogy a koz- 
erkölcsiséget szegre akasztotta és magát a korcsma i 
életnek adta. Vígan tánczolt a legrosszabb sztropkói 
zene mellett, nemcsak az úgy csúfolt „fogadóban-, 
de a legműveletlenebb nép módjára éjjelenkint az 
útezát és illetve az országutat is ujjongások s knr- 
jongatások között tánczolva járja be és a munkától 
kifáradt községi lakosokat az éjjeli, a munkához oly 
szükséges nyugalomtól megfosztják. Méltán panasz­
kodnak tehát a községi lakosok a rendőri szabályok 
meg nem tartása miatt, mert ha a társaságnak zenéje 
nincs, akkor — tisztelet a kivételnek — teljes torka- 
szakadtából durva hangon ordítozva, kutyák és macs­
kák módjára nyafogva, ugatva vonul át az utczán, 
megállva bizonyos házak előtt, mintha macskazenét 
adna, — a mi indirekte — az is. azon uriosztály ellen, 
mely vele nem tart és a rendet kívánja. Fellármáz­
zák a nyugalomra vágyó lakosokat; sőt egyesek tel­
zavarva, legnagyobb ijedelmükre tüzet gyanítva. az 
útezára kiszaladnak és szidják azt az úriosztályt, 
mely a rend íentartása helyett a rendetlenséget tartja 
legnagyobb dicsőségének. így máris közkézen forog- 

I nak tot nyelven szerkesztett versek, a melyekben he­
lyesen van megírva, hogy ha szegény ember úgy 
viselkednek éjnek idején, legalább is egy hétre elzárnák ; 

■ mig ellenben ez uraknak nincsen bántalmuk. De a köz­
nép is úgy okoskodik: „quod licet jovi, licet et bovi“ 

I s követi a példát. Csudáljuk. hogy a hivatalok főnö­
kei, kik ezen társaságtól távol vannak — a rendetlen­

be séget elnézőleg mintegy pártolják. Kik legyenek ezen 
¡. rendet bontó társaság tagjai, ez idő szerint elhallgat­

juk; de ha már a tűrhetetlenné vált állapot tovább tart, 
i névszerint nevezzük meg. Szvidniki több adófizető 

Becsiiletrabló. G. őilmos eperjesi kereskedő- polgár. ... , > .. aDfi-suicnaui t j , , , , lólevelék kezelésének módosítása. A
lóleveleket, lopott lovak értékesítése végett, ország­
szerte nagy mértékben hamisítják. Ennek megakadá­
lyozása tekintetéből a pénzügyminiszter elrendelte, 
hogy a lólevelek kiállítására használandó bélyeges űr­
lapok megszerzése oly módon eszközöltessék, mint a 
marhalevel-ürlapoké, vagyis kizárólag csak a törvény­
hatóságok közvetítése mellett legyen eszközölhető. A 
lólevél-ürlapok kezelésére vonatkozólag most érvényben 
levő szabályokat a miniszter 1887. szeptember végé­
től kezdve helyezte hatályon kívül. Az uj eljárás sze­
rint a törvényhatóság a területéhez tartozó összes 
községek vagy vásárjog birtokosok két havi szükség­
letének megfelelő számú lólevél-ürlapot tartozik meg­
rendelni. Az űrlapokat az adóhivatalok, vagy a bélyeg­
anyag kezelésével megbízott más hivatalok kezelik, a 
megrendelés tehát ezeknél teendő. Az említett hivata- 
lok°az űrlapokat írásbeli megrendelés mellett hitelbe 
szolgáltatják ki.

Oh azok a nők! Egy szép menyecske a na­
pokban bizarr módon ünnepelte meg névnapját. Anna 
lévén a keresztneve, Anna-napján meghívta összes 
barátnőit az uszodába, barátságos lakomára. A barát­
nők tréfára vették a dolgot, de megjelentek a mon­
dott helyen. Midőn már kosztümben voltak s a Tarcza 

ütésre pompás villásreggelit tálaltak fel, melyet a vi­
dám társaság úgy úszóruhában fogyasztott el. Fel­
köszöntők is voltak, melyekből azonban a künn hall- 
gatozó férfipublikum mitsem értett, mert a menyecskék 
közül egyszerre — heten mondtak tósztot a névnap­
ját ülő háziasszonyra.

A reczept. Néhány nap előtt a vidékről egy 
fiatal orvos nejével együtt Bécsbe ments egy vendéglőbe 
szállt. A fiatal ember külseje és kifogástalan modora 

. nem sejtették, hogy a szerencsétlennek elméje meg­
van zavarodva. Épen ez okból hozta őt föl neje, hogy

■ férje állapota felől kiváló orvosokkal konzultáljon. 
Tegnap délben meg is jelent egy tanár a vendéglőben, 
hogy a fiatal embert megtekintse. Maga a pácziens

t fogadta a folyóson s örömét fejezte ki a fölött, hogy 
• egykori tanárával találkozhatik. Ezután sajnálkozva, de
■ nyugodt hangon mondta el neki, hogy neje beteg es 

őt őrültnek tartja. Kérte tehát a tudós tanárt, legyen 
szives megvizsgálni a szegény asszony lelkiállapot' • 
A tanárt meglepte a fiatal orvos választékos, tisz 
előadása, aztán kérte őt, vezesse hát nejéhez. Az asszony 
is igen előzékenyen fogadta s a legnagyobb nyuga

I 
I

részvevők egyszersmind tudósítást azon árleenge- ’ 

gyár szállító-társulat a Bécsbs való utazásra és 
vissza biztosított. .

Történelmi és nevezetességű hónap. Az 
I augusztus hó a legnevezetesebb szerepet játsza a 
magyar történelemben; ugyanis : 1849-ben 2-án 
volt a debreczeni csata, mely az oroszok győzelmé­
vel végződött. 1708-ban 3-án Il-ik Rakóczy terencz 

t Kunegaj»- csatát vesztett Trencsén mellett; 1590-ben^4-en a 
hoev néz törökök Esztergom ostrománál megverettek. 1849-ben 

’ töp-[ 5-én volt a szőreghi csata; 1606-ban 6-an köttetett 
, a bécsi béke Bocskav István és Il-ik Kulolt 

— ¡közt; 1790-ben 8-án született Kölcsey Ferenez a 
láuglelkü szónok és költő , 995-ben 9-én a magyarok 
Augsburg mellett a Lechmezőn csatát vesztettek. 
1456-ban ll-én halt m-g Hunysdy János kormányzó 
Zimonvban: 1849-ben ll-én mondott lo Kossuth La­

jos a kormányzóságról 1687-ben 12-én aratott győ- 
' zelmet Károly herczeg Mohácsnál. 1849-ben 13-án 
volt a világosi fegyverletétel. 1000-ben 15-én volt 
Szt. István magyar király koronáztatása. 1038-ban 

¡szinte 15-én volt Szt. István magyar király ha­
lála. 1487-ben 17-én volt Mátyás király bevonulása 
Neu3tadtba; 1830 bán 18-án született I. Ferenez 
József magyar király. 1685-ben 19-én foglalták visz- 
sza a magyarok a törököktől Ersekuivárt. 1811-ben 
19-én a fehértemplomi csata. 1878-ban halt meg 

, H >rváth Mihály történetíró. 1858-ban 21 én született 
Rudolf főherczeg és koronaörökös. 1878-ban 21-én 

i volt Serajevo bevétele. 1831-ben 22-én halt mjg 
Kazinczy Ferenez. 1837-ben 22-én nyitottak meg a 
a nemzeti színházat Pesten. 1436-ban 23-au Zsigmond 
király bevonulása Prágába. 1838-ban 24-én Kölcsey 

' Ferenez halála. 1625-ben 25-én Bethlen Gábor király- 
lyá választatot. 1204 ben 26-án III. László király 
koronázása. 1660-ban 27 én Nagyvárad bukása. 1310- 
ben 27-én Róbert Károly koronázása 1521-ben 29-én 
II. Szolimán szultán elfoglalja Nándorfehérvárt. 1526 
bán 29-én a mohácsi ütközet II. Lajos halálával. 1541. 
ben 29én Budavár török kézre került. 1602 ben 29- 
kén Székesfehérvár eleste. 1574-ben 30-án született 
Szenczi Molnár Albert hírneves hittudós és író. Köz­
li : T. D.

Afrikába ! Egy helybeli háztulajdonosnak leanya 
— Verbovszky Zsófia kisasszony — útlevelet kért és 
nyert a minisztériumtól Afrikába, Kairóba. A kisasz- 
oovi> uuL „o_. mint értesülünk, ott találta
fel szerencséjét s családi boldog életét ott éli a Ní­
lus partjain. ...

A világítás. Kellemes újdonsággal lephetjük 
meg t. olvasóinkat. A világításról szól az ének. Ha 
ó a dal. ne tessék boszankodni, most úgy is a légi 
nóták divatosak. Eddig — tudni iliik — M erther ur 
_  igen Werther volt bérlője a világítás gscheftje- 
nek, most pedig Tinger ur vette át; de csak azért, 
hogy albérbe Werthernek adja. Cseberből vederbe 
estünk. Eddig egy fejte a tehenet, most kettő feji, 
s ebből az következik, hogy világításunk még sová­
nyabb lesz. ........................

nek cselédjét, ki ura családjával Czeméthén nyaral. j 
f. hó 14-én, midőn a fürdőből a városba iparkodott, 
útját állták. A mint ugyanis magányosan haladt a 
„Zabiauka“ korcsma mellett vezető erdei szép és igen 
népes ösvényen: egy bokor lombjai mögül hirtelen, 
egy mesterember kinézésű fiatal ember támadta meg 
becsületrablási szándékkal. A leány ei nem vesztette 
lélekjelenlétét s kiáltani akart segítség után. Ek- • .a •» » • 1 • - - Lá. — A.D«
minek következtében a leány már-már 
ha az ösvényén két arra haladó [ .
nem tűnik. A parasztok láttára az útonálló jobbnak 
látta „elvillámlani.“ A vakmerő fii‘21 — 1"jn*

. lesz előkeriteni, mert a leány 
személyleirást megadni róla.

‘ A rászedett papa. B.
visszavonultan él a világ zajától. Sok keserű csalódás 
érte már életében, minek folytán már csaknem em- 
bergyülölő lett.. Szerető szivének vonzalmát most 
egyedül leánya, kanári madara, szurmos cziczája és 
egy picziny öleb bírják. A jó leányok mintaképe 
Ilonka, apjának egyedüli társalgója volt, mely tisztét 
páratlan oddaadással töltötte be. Az öreg világgyülölő 
nem nagyon szerette Ilonka szemeit valamely katona 
tisztre mosolyogva látni: hanem számára magasabb -- -- --------- —7——-
vasúti tisztet szemelt ki. {Épen nevenapja volt ked- vize kellőleg felfrissítette ^mindnyájukat, egy 
venezének — a várva várt névnap — melyen egy 
kis meglepetést kívánt szerezni, miről az még csak 
nem is álmodhatott! Ilonka a templomból jövet le­
tette ¡makönyvét s az öreg bele akarta csúsztatni az 
idegen vasúti hivatalnok kérőlevelét. Mily nagy volt 
azonban aző meglepetése, midőn abban egy 
katonatisztnek — o tempóra o mores j— Ilonkához 
intézett versét találta meg. A szegény B. nem tehe­
tett egyebet, minthogy rájok adta az apai áldást.

Hamis egyforintosok. A belügyminisztérium 
figyelmezteti az ország hatóságait, hogy a közös pénz­
ügyminisztérium értesítése szerint a legutóbb meg­
semmisített államjegyek között a második kibocsátású 
államjegyeknek mintegy háromszáz hamisítványát ta­
lálták, melyek közül százkilenczven a magyarkorona 
területéről, alkalmasint Délraagyarországból szárma­
zott. A belügyminisztérium kötelességükké teszi kü­
lönösen a délmagyarországi hatóságokuak, hogy ku­
tassák ki a hamis egyforintosok szerkesztőit. A ha­
misítványokon a középső mező magyar szövegének 
harmadik sorában „képezvén“ helyett „képezvén“ van 
nyomtatva, a baloldali magyar szöveg)en pedig . ki-

kor azonban támadója neki esett s fojtogatni kezdte,
- • •................ ' ' - — ------ kiadja lelket,

paraszt alakja fel

fiatal embert bajos 
nem tudja a helyes

itteni lakos, nagyon
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mát és önmérsékletet tanúsította. Most hármuk kö­
zött élénk párbeszéd fejlett ki, melynek folyamán a 
tanár hol a férfi, hol a nő szavait mérlegelte. Végre 
félrehúzta a férjet egy szögletbe és az súgta nek, 
hogy neje csakugyan beteg. Egyúttal kérdezte tőli, 
mily szerekkel vélne 5 rajta segíthetni. A fiatal or­
vos asztalhoz ült s biztos kézzel irta meg neje szá­
mára a következő reczeptet :

cyankali: 5 gramm, 
strychnin : 15 gramm, 
morphium : 5 gramm, 
ópium: 1OOO gramm, 

belladonna: 3 gramm.
Miután az orvos a reczeptet leírta, nagy lelki- 

megnyugvással nyújtotta át a tanárnak. Ez átnézte 
s megjegyzé, hogy e radikális szerek 3Z asszonyt bi­
zonyára meg fogják szabadítani örökre minden bajá­
tól ; nngára vállalta, hogy 3 reczeptet maga fogja a 
a gyógyszertárban elkészíttetni. A fiatal orvost még 
az nap este helyezték el, mint gyógyith3tlan elme­
beteget. egy bécsi intézetben.

Humor.
Vállalkozó szellem. Megszólít a hadnagy 

egy bakát. — Akarsz-e legényem lenni, Szabó? — 
Akarok, hadnagy ur! — Remélem nem vagy iszákos? 
— Nem én. hadnagy ur ! — De egy kis pálinkát 
csak megiszol? — Akár egy akót hadnagy úr!

Ügyvédi vizsgán. írásbeli vizsgálaton az 
ügyvédjelölt egy meglehetősen bonyolódott ügyet ka­
pott, azon utasítással, hogy a nézete szerinti teendő­
ket adja be Írásban. Jó ideig törte a fejét s nagyob­
bá« el is készítette, de befejezni sehogy sem tudta. 
Végre a dolgon könnyíteni akarván, a befejezést 
eképen eszközölte : „Végre a felek kiegyeztek/ Ezt 
aztán beadván, nemsokára a következő hátirattal 
kapta azt vissza tanárjától: „Miután a felek kiegyez­
tek, — prókátorra nincs szükség!“

A legragaszkodóbb állat. Tanító • Nos 
Péter, mondd meg nekem, melyik állat ragaszkodik 
leginkább az emberhez ? Péter : A piócza !

A bók. Színész : Ah, jó estét, Bárándi ur! 
Megengedi, hogy mellette foglalhassak helyet ? Bá­
rándi : Te-sék ! Nincs ma semmi dolga a színpadon ? 
Szinész : Nincs. Ma nem játszom I Bárándi: Nem ? 
No ennek igazán örvendek !

A prókátor dolga. A czigány elmegy a pró­
kátorhoz, hogy bepanaszolja ajvajdát, a ki igazságta­
lanul elvette a hegedűjét. j{A dolog mibenlétét nagy 
teketóriával adta elő. Az ügyvéd nem győzvén be­
várni a beszéd végét, így szólt: — Csak a dolog 
valóját mondja el kend, a többi: a bővités, ferdítés, 
czikornyázás, 3Z már ez én dolgom.

Az özvegy fájdalma. — Hát nem mindig : 
mondtam én magának szomszédasszony, hogy a férfiak 
mind hamisak és csalfák! Képzelje csak: mig a 
férjem élt, az üzletvezető mindig ölelgetett és csókol­
gatott és mindig azt mondta, hogy ha férjnél nem 
volnék Imár, hát elvenne feleségül; most hogy meg­
halt a férjem, hát nem is mutatja magát.

Drágább a hely. Áron a fiához: „Iczig ne 
hajolj ki olyan nagyon, le találsz a földszintre esni,“ ' 
s ott ötszörié drágább a hely, mint itt a karzaton I

Az iskolában. Tanár: „Micsoda csodálatos za 
az, amit az egész órán át hallok ?“ Tanuló : „Bocsánat 
tanár úr, a szakállam tör magának utat !“

A férfiak hiúsága sokkal nagyobb mint a 
nőké. Ennek a bebizonyítására a múlt évi bálok egyikén 
meglehetős hangosan mondá egy miniszterjelöltné : „A 
legszebb férfiúnak pecsét van a frakján! és — vala­
mennyi férfi vizsgálni kezdte a frakját!

Szerencsétlen szerelem. Egy előkelő opera 
énekes panaszkodott a múltkor: „Soha se volt sze­
relemben szerencsém ; első szerelem tárgya — a zár­
dába ment, a második meghalt s a harmadik — 
feleségem !“

Felvidéki hírek.
Abauj : L’j dandárparancsnok. 0 Fel­

sége de Bourcy Ferencz cs. kir. kamarást és vezér­
őrnagyot betegsége folytán az 53. dandár parancsnok­
sága alól felmentette és ezen parancsnoksággal eggens- 
tcrfi és stolaci lovag Pachner Ferdinand vezérőrnagyot 
bizta meg.

— Lajos forrás szépsége. F. hó 14-én a 
Lajos forrásnál népünnep tartatott, mely alkalommal 
szép-egverseny is volt. A jelenlévő hölgyek közül e 
szerencse Premor kisasszonyt érte, ő találtatott leg- 
szeobnek s gyönyörű csokorral lett kitüntetve. Pre- 
.nor k. a eperjesi s édesanyjával lakik a Lajos for­
rásnál, ki ott a fürdőket használja.

— Színházunk A kassavárosi építő bizottság kö­
zelebbi ülésen bejelentették, hogy a szakértői szemle 
alkalmával sok hiányt és hibát taiáltak a színháznál, 
melyek csak költséges javításokkal és változtatások­
kal szüntethetők meg. De a költség megszerzésére 
nincs kilátás, Darvas főispán pedig uem meri el­

vállalni a felelősséget a szinház biztonságáért. A. 
kormánytól fognak tehát kérni egy szakértő kikülde­
tését, hogy lehet-e a színházban tovább játszani 
Megdöbbenéssel vesszük e hirt és kárhoztatjuk, hogy 
az ügyet most felkavarták a jövő téli idény megron-. 
tására, illetve elodáz tsára a mi csakis károsan hitna, 
színészetünkre, mely Kassát, mint egyik legjobb, 
városát, nem nélkülözheti. Hogy 3 jelenlegi szitihtz 
nem felel meg többe a kassai igényeknek s a he­
lyett minél előbb egy új, Felső-M igyarország főváro­
sához méltó kellene: azt tudja és óhajtja mindenki: 
de mig arra költség nincs és alapja meg uem vet­
tetik, addig kár a régit — melyet kü.önben is már 
agyon javítgatlak — bontogatni és ijeszteni a kö­
zönséget, hogy rászakad s utalni arra a kormány előtt, 
hogy az hasznavehetetlen. Különben is a szinház 
már ki van adva a jövő teli idényre s igy a szakér­
tői szemle elkésett, mert annak a kiadás előtt kel­
lett volna megtörténnie s nem most, midőn a város 
perbe is keveredhetnék, ha színházát zárva tartaná s 
talán többet vesziteue. mint a mennyibe a renoválás 

, kerülne. A kassai színház, habár nem is k--pe.s ma 
már Kassa közönségét befogadni, meg elég jó karban 
van 8 nem lehet attól félni, hogy leroskad. A mi 
pedig a tűzbiztonságot illeti : van azon ajtó és kijá­
rás annyi, hogy baj esetén a léghuzam is kifújná 
belőle a közönségét. Ne tessekaíalra azördögöt festeni, 
ha nem szükséges, mert úgy tálalnak járni, miut a 
pécsiek, a kik legfőképen azért hirdették az ottani 
színházat rossznak es hasznavehetetlennek, hogy ezál­
tal elősegítsék az új sz nhiz építésének ügyet, mely 
nek szükségességet ugyan ki is mondták, de a dolog — 
minden buzgalom mellett is vesztegel alap hiányában 
es most a régit leszóltak, az újat meg nem építhetik 
és igy színészet nélkül maradtak, holott egy kis ta­
tarozás és jóakarattal, bizony még sokáig használhat­
nák a regit, addig tudniillik, mig az új felépül. 
Aradon is rozzant volt a szinház, de használtak, mis 
újat tudtak építeni. így kell Kassán és Pécsett is 
tenni, nem pedig száműzni bizonytalan időre a szí­
nészetet, melyet mint kü önben is szükségeset már 
megszoktak és nehezen nélkülözhetnék. Nem kell 
nagyolni és könuyedeu bánni el „csak azért is“, nagy 
ügyekkel, hanem meggondolni, hogy a bécsi Burg se

■ sokkal különb a kassai színháznál, sőt tűzbiztonsági 
1 tekintetben aunál sokkal hátrább all és még sem 
jutott eszébe senkinek se lerombolni, mig az új fel 
uem épül. Pedig hat Becs nagy es gazdag varos, de 
azért nem dobja el az óoská', mig újat nem csináltat.

Sz. L.
— A pánszlávizmus ellen. A budapesti kir. 

főügyész körrendeletileg felhívta figyelmét a kassai 
kir. ügyésznek a területén megjelenő nemzetiségi la­
pokra : hogy éber figyelemmel kisérje az azokban 
közölt magyar ellenes izgató ezikkeket; s azok szi­
gorú megtorlását mulaszthatlan kötelességévé teszi; 
s ha valamely lap ellen vizsgálat van elrendelve, arról 
5 nap alatt jelentést tegyen. A kassai ügyészség te­
rületén csupán egy ruthén nyelven írott lap jelenik 
meg, melyet Ung megyében adnak ki — a „Listok“ 
mely egy ízben a magyar tannyelvnek a tót iskolák­
ban való kötelezettsége ellen fakadt ki élesen. Az 
ottani közigazgatási bizottság volna leginkább hivatva 
az ily merész hangú czikkek szerzőin elverni a port 
No de ez még merészebb kívánság . . .

— Az oldal fegyver. F. hó 14-ről 15-re éj­
jel Kassán Tatai pékmesterné elküldte nőcselédét a 
pékszállodába valami segédért, mert az övé részegen 
feküdt. A mint a cseléd 3 Stich féle házhoz ért és 
ott az ablakon zörgetett, három katona a 85-ik sor­
ezredből és két czivilista erkölcstelen czélokból meg­
támadta. A cseléd segítségért kiabált, mire Sidlovits | 
a szállótartó kijött és a támadókat rendre utasitotta. 
Erre az egyik katona kihúzta oldalfegyverét és sú- 

. lyos sebet ejtett Sidlovitson. Szerencséjére több em­
ber jött utána, mire a támadók visszavonultak.

— Üsd. Fried Ignácz encsi czipészsegéd ellen 
feljelentést tettek a méraiak. A nevezett lábtyü mű­
vész ugyanis széles jókedvében a hazafelé tartó mé- 
rai gyermekeket egy szabó inas által lekapatta tiz 

' körmükről s az útszélén kire 30 kire 50 vesszőt vá­
gatott, sőt még egy kis leányon szemérem sértő dol­
got követtetett el a tőle rettegő inas által. A hatal­
maskodó Fried Náczit majd megtanítják arra, hogy 
a vesszőnek két vége van.

— összpontosítás. A katonai nagyhadgyakor- ' 
. latokban részvevő összes fegyvernembeli ezredeknek 
a kassai sátor-táborba való felvonulása folyamatban I 
van. Eddig megérkeztek oda a 34. és 67. sz. ezredek., 
A 12. sz. nehéz üteg Rimaszombatból, a 60. gy. ezred 
3. zászlóalja Egerből, a 7. sz. dzsidásezred törzse N.- 
Mihályból. E hó 27-én érkeznek a 66. gy. ezred 4. 
zászlóalja Ungvárról s a 65. ezr. 1 zászlóalja Munkács­
ról. Szept. 1-én a lovastűzérség Edelényből. Az 
ezredgyakorlatok aug. 2-án kezdődtek meg; 12-étől 
brigádéban, 28-ától divízióban gyakorolnak. A király­
gyakorlatokhoz Kassa vidékére szeptember 9-én indúl 
el a 30.000 főnyi hadtest, melyhez ekkor Miskolcz- 
ról az 5 és 25. sz. ezredek zászlóaljai és a 12. sz. 
huszárezredek is csatlakoznak.

— Esküvő. F. hó 11-én vezette oltárhoz a 
bécsi biztositó társaság kassai fiókjának titkára Kelcz 
Vincze, Töply Fanny bárókisasszonyt, bír Töply Já- . 
nos leányát a püspöki kápolnában, hol a szertartást 
a vőlegény nagybátya Szmrecsányi Lajos szentszéki 
tanácsos Egerből, végezte.

Bereg — Szerencsétlenség. Kis Ferencz 
helybeli lakos, szekeres ember e hó 8-án estve vásárra 

, menő zsidókat fuvarozott Nagy-Szőllősre. A bereg-
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szászi határban a kishegyi ereszkedőnél a megtermett 
izmos fuvaros, kerekkötő láncz hiányában kezével a 
rúd végét fogva tartotta vissza a szekeret a rohanás­
tól, de megvadult lovai elragadva hosszan vonszolták 
s annyira összetörték a szerencsétlen embert, hogy 
másnap a kapott sérülések következtében elhalt. A 
vásáros zsidók oly szívtelenek voltak, hogy az össze­
tört embert a helyett hogy haza vitték volna, ott hagy­
ták egy borházban egy kerülő őrizete alatt, magok 
pedig tovább hajtottak. ~ *

— Látogatás. Lengyel testvéreink, mióta a 
munkács-beszkidi vasútvonal megnyílt, átlátogatnak 
gyakorta a harsfalvi fürdőbe. A múl' vasárnap is 10 
család jött át, kiknek nem volt okuk panaszkodni a 
magyar vendégszeretet miatt.

— Halálozás. Bertalan Zoltán, a luhi forrás 
tulajdonosa meghalt; az orvosi tudomány nem volt 
képes a szerencsétlen ifjút megmenteni az életnek. 
Temetése nagy részvét között ment végbe. Legyen 
nyugalma csendes és békés ott, a hol már nem fáj 
semmi.

— Búcsuüunepély. Újhelyi László, a bereg­
szászi kir. törrényszék köztiszteletben és becsülésbeu 
élt derék bírája, ó Felsége által saját kérelmére nyug- 
dijaztatván, a törvényszék és az ügyvédi kar tagjai f. 
hó 8-án este zártkörű búcsuestélyt rendeztek a szere­
tett és tisztelt, nyugalomba vonuló derék férfiú tiszte­
letére a vasúti vendéglő kertjében, mely a legjobb 
kedélyben folyt le. A jelenvoltak közül elsőben Arnold 
Sándor, kir. törv. széki elnök, majd a kartársak ne­
vében Borzsay Gyula" kir. törvényszéki biró intéztek 
az ünnepekhez meghatóan szép búcsúszavakat, me­
lyekre a megtisztelt érzékeny beszédben válaszolt, 
megköszönve az irányában nyilvánult szeretetet. Több 
felköszöntő is mondat >tt még s a kedélyes összejöve­
tel csak a késő éjjeli órákban lett befejezve. — Ta­
láljon a megtisztelt derék biró jól megérdemelt nyu­
galmában igazi lelki megelégedést, s életvidorságát, 
kedélyes szellemét még igen sokáik tartsa meg; ezt 
kívánjuk mi is részünkről! . .

Borsodból Súlyos baleset érte — 
Borsodmegye szeretett alispánját Melczer Gyulát e hó 
8-án. E szerencsétlenséget következőleg beszé li el 
a „Borsod:“ „Alispán ur szombaton délután az Eger 
vize és a Rimapatak szabályozási munkálatainak 
megtekintése, társulati ügyek elintézése végett az egri 
járásba utazott. A vasárnapot Brezovay Lászlónál 
töltötte Egér-Farmoson. Hétfőn reggel menni a kart a 
szabályozási munkálatokhoz. Szokása szerint lovait 
maga hajtotta. Szemere községnél egy csoport gulya­
beli marhával találkozott kocsija, melyek a zörgő ko­
csitól s viszont az alispán lovai a neki iramodó mar­
háktól megijedtek. A könnyű koesit a lovak ragadui 
kezdették, mely akkor épeu egy hirtelen ford ülőhöz 
ért. Az alispán nem vigyázott jól, a kocsi felfordult 
s ő szinte lebukott, de oly szerencsétlenül, hogy 
ballába a kerekek közé került, s a neki szilájuk lova­
kat nem volt mód megállítani, s csupán a küllők közé 
keveredett láb megfogó ereje mérsékelte a rohamot. 
A kocsit aztán a hajdú és a kocsis, kik hátul ültek, 
meg is állítottak, de az alispán lába már ekkor szét 
volt roncsolva. Ballába bokán felül tört teljesen ketté, 
ugv, hogy a csontok az izomzatot és bőrt is áttörték. 
Az erősen vérző férfit hirtelen bevitték a közeli Sze­
mere községbe s ugyanekkor gyorsan küldtek Kövesdre 
orvosért. Majd táviratoztak Miskolczra is. Ez reggel 
9 óra tájban történt, alig egy óra múlva megérkezett 
dr. Glück Miksa kövesdi orvos, ki a vérzést ellállitotta 
s az első segélyt nyújtotta az alispánnak. Majd ugyan­
csak az ő gondozása alatt gyorsvonatra tették fel, 
s már délben otthon volt lakásán, hol kevés idő 
múlva dr. Markő László megyei főorvos és dr. Sin- 
ger Henrik kórházi osztályorvos — mindketten jeles 
sebészek — vették gondozásuk alá és délután 4—5 
óra tájban a csontok össze illesztése és a sebészi mű­
tétek ufán gyps közzé is beöntötték már a sérült lá­
bát. Bámulatos volt az a lelki és testi erő, a mit az 
alispán az ide-oda hurezolás és ama kínos műtétek 
alatt tanúsított. Minden kábító szer alkalmazása nél­
kül, éber lélekkel állotta ki ama borzasztóan kinos 
műtéteket és még csak szemhéja sem rándult meg 
az alatt, sőt szánandó helyzete felett : miért hogy 
épen őt s épan ilyen szerencsétlenségnek kellett érni, 
őt ki fáradságot nem ismerő tevékenységével, minden 
közügynek és minden hozzá folyamodó magánosoknak 
hasznára akart és tudott lenni! 0 valóban hiva­
talos buzgalmának áldozatául tekintendő, mert 
szeretett mindenről személyesen meggyőződni, min­
denütt. ott lenni. Ki tudja, érte volna-e másként e 
baj ? A részvét és általános megdöbbenés városunkban 
és hova a hire már elhatott, a lehető legnagyobb. 
Részünkről legjobb reménységgel vagyunk az iránt, 
hogy szeretett alispánunk egészsége még helyreáll, 
de fájdalom — azt hisszük, e lábtörést sok közügy 
meg fogja sinleni.“

— A tíszáninneni ág. ev. egyházkerület 
ehó 11. napján tartotta meg évi közgyűlését Miskolczon, 
hol a vendégeket általában, különösen az egyházi és vi­
lági főnökét valóságos ünnepeltetéssel vette körül az 
ottani közönség. Elsőkül érkeztek vasárnap a főiskola 
tanárai, majd hétfőn Czékus István püspököt fogadta 
a gömöri pályaudvarban Radvány István, a hegyaljai 
egyházmegye világi felügyelője, nagy kü ldöttség élén, 
melegen adva kifejezést a feletti örömének, hogy a 
a közszeretetben álló főpapot Miskolcz város, úgy is, 
mindig szeretett vendégét, falai közt üdvözölheti. A 
püspök ur szívélyes válasza után, ünnep iesen fellobo­
gózott házsorok között vonult a diszes menet az ág. 
ev. papiakig, mely előtt Zelenka Pál hegyaljai speres 
üdvözölte a főpapot, Kedden Péchy Tamás, egyhkerületi-
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iőgondnok hasonló fogadtatásban részesült, kit a kül­
döttség, szónokának.^ Zelenka Pálnak üdvözlő szavai 
után, Radvány István vendégszerető házába vezetett. 
— E közben a kerütet távoli megyéiből, sőt Erdély­
ből is megérkeztek a képviselők. Ugyan e nap délu­
tán öt órakor istenitiszteletQ tartatott, nagy számú kö­
zönség részvétele mellet, mely nagy érdeklődéssel 
hallgatta Törköly János g.-panyiti evang. lelkész, 
egyházmegyei főjegyző egyházi beszédet. — Az isteni 
tisztelet után előértekezlet, később a „Lövőidé“-ben i 
sikerült ismerkedési estély tartatott, melyben miskol- 
cziak is igen sokan vettek részt. Szerdán tisztelgések 
voltak úgy a püspöknél, mint a felügyelőnél, mire a 
közgyűlés következett, mely előtt E’arbaky József e. 
k. tőjegyző mondott ábitatteljes imát. A gyűlést 
Péchy Tamás nyitotta meg hosszabb és hazafias’szel­
lemtől áthatott beszéddel, melyet többször élénk he­
lyesles és éljenzés szakított meg és melyben méltán 
emelt szót többek közt a panszlavismus illetve pan- 
russismus ellen. A gyűlés után a „Koronán“ közebéd 
volt, melyen körülbelül 150-en vettek részt. A to- 
asztok sorát Péchy Tamás nyitotta meg, éltetve ő 
Felségét a királyt, a királynét és a trónörökös párt, 
mely toasztot a közönség felállva hallgatott vé^ig és 
lelkesen ------ -----
Tamásért 
Istvánért, 
József a
Jánosért,

Szepes Milán szerb király és fia 
Sándor trónörökös, ifj. Díváid Károly fényképészeti 
műtermében Tátrafüreden lefényképeztették magokat.

A Kárpát-muzeum ünnepélyes megnyitása al­
kalmából f. hó 6-án Poprádon a kávéház termében 
tánczmulatság rendezgetett 3 muzeum javára. A mulat­
ság, melyen gróf Csákv Albin főispán és egyesületi 
elnök is megjelent, igen látogatott volt, a táncz reg­
gel 3 óráig tartott.

Alsó-Tátrafüreden augusztus 7-éig 1343 fürdő­
vendég van kimutatva.

Tűz. Folyó hó 9-én este fél 11 órakor meg 
kondult a vészharang. Igló felső részében, Scholtz kő­
faragó házában vigyázatlanság következtében tűz ütött 
ki, melynek 9 ház a hozzátartozó melléképületekkel 
esett áldozatul. A tűzoltóság a jelzés után csakhamar 
megjelent a tűz helyén, de vízhiányban csak később 
kezdhette meg működését. Az oltásban részt vettek a 

• lőcsei, szepessiimegi, markusfalvi tűzoltó-egyesületek, 
valamint az iglói műmalmi tűzoltók. Ez alkalomkor 
bzenovitz ur lőcsei buzgó tűzoltó majdnem szerencsét­
lenül járt, minthogy oltás közben a fedélről leesett, 

: de hála istennek, csak lábát sértette meg kis mér­
tében. Daczára annak, hogy a leégettek majdnem 
kivétel nélkül biztosítva valónak, még is nagy kárt 
szenvedtek, úgy hogy a nyomor enyhítésre az iglói 
vörös-kereszt fiók-egyesülete Dr. Lorx Sándor indít­
ványára a tűzkárosultak javára gyűjtést indított a 
lakosság körében, mely, mint értesülünk, már szép 
eredményt mutat fel. Emberéletben kár nem esett, de 
több háziállat: tehén, sertés, bárány, ló a lángok mar­
taléka lett.

Clotild főherczeg asszony fenséges családjá­
val augusztus hó 13-án a reggeli vonattal érkezett, Pop­
éul-Felkára. a hóimét azonnal folytatták utjokat Ó-Tát- 

: rafűredre, a mindenki által magasztalt szép otthonba. 
Legyen ő fenségeinek köztünk való időzése kellemetes 
es örömteli. Isten hozta!

A szepesi püspök ő exja kíséretében érkeznek 
meg városunkba Gyurkovits nyitrai kanonok és a prá­
gai egyetemnek egyik tanára Dr. Wahring. A városból 
készül nagyszámú küldöttség, mely főpásztorát a város 
határán üdvözölni fogja. Bukovinszky János városi 
helyettes polgármester lesz a szószóló. A templom 
előtt ngs. Kostialik apát úr várja be a magas ven­
deget.
... Zerge-vadíiszat, Szontagh Miklós uj-tátrafüredi 

íiirdőtulajdonos f. 5-én zergevadászatot rendezett, a 
melyen részt vettek: gróf Eszterházy Andor, gróf 
Zichy, Kegl Pista. TörökJJános főkapitány, Szabó Ágos­
ton kúriai bíró, dr. Papp Samu orvos. Á vadászatot a 
Szekrény-hegy és nagyszalóki csúcs közötti borzalmas ■ 
sziklavölgyben tartották meg s mindössze 4 zerge 
ese*í zsákmányul, a melyből maga Szontágh Miklós 
kettőt lőtt. A vadászok ünnepélyes bevonulást tartottak 
l j-1 átrafüredre, a hol üdvlövésekkel és óvácziókkal 
fogadták őket.

Hyinen. Klenner Sámuel szepesváralyai ev. 
tanító f. hó 9-én tartotta egybekelési ünnepélyét Mo- 
zer Irma kisasszonynyal.

Hermán Ottó, ismert tudósunk e hó 10-én 
időzött városunkban, hova Feketehegyről gyalotr ér­
kezett. Útközben halászott is én ceéOÍ,cll 
nélkül, mert 5 drb halacskával kedveskedett asztal­
tól sainak. Ebéd után kirándult az állami haltenyész­
tőbe, hol jó tanácsai bizonyára szívesen fogadtattak.

Szabolcs. Nagy szerencsétlenség tör­
tént városunkban f. hó 10-én. Az uj szőlők éjszaki 
végén levő sertéslegelőről homokot szoktak hordani 
a városba az építkezésekhez. A gödrök, melyekből a 
homokot hordani szokták, behuzatlan maradnak, hová 

I ,a Vi‘rosl-’él és a szőlőből gyermekek szoktak el­
járni játszás végett. így történt az. a már említett 
nap délutánján is. Több gyermek, köztük Szilágyi 
György, az uj szőlőben lakó földmives két fia, Dániel 

I es József is kimentek játszani belebujtak az egyik 
homokgödörbe, kemeuezét akartak vájni a homokba s 
a fejük felett volt nagy homokföld a fejökre zuhant, 
maga alá temetvén a két szerencsétlen gyermeket. 
Mikor a homokhordással foglalkozó városi ‘ kocsisok 
megmentésökre mentek, már mindkét gyermek halott 
volt. A kétségbeesett szülők fájdalma leírhatatlan.

“ Hajmeresztő szerencsétlen eset sujtá Tar- 
dos községben lakó öreg Litvay Imrét; ugyanis neje 

kezteben kiapadt es nehány ölnyi magasságú' Tiszá­
ból vizet merítvén, megcsúszott s belezuhant a mély­
ségbe s a víz árja azonnal a hidas alá sodorta Áz 
epen jelen volt Czike Lajos körjegyző saját élete ve- 
szelyeztetesevel emberfölötti buzgalmat fejtett ki a 
megmentés körül, de fájdalom, minden fáradtság és 
buzgalom eredménytelen lón, mert a beleesett Szeren­
cseden asszony többé nem volt visszaadható az élet­
nek. A csapás által sújtott férjre pedig annyira ha­
tott a Szerencseiden katasztrófa, hogy ágyban fekvő 
súlyos beteggé lett s most ő is élethalá'l közt lebeg.

. Zemplén. Csárdás orosz öltözetben. 
Mezo-Laborczrol írják, hogy a krasznibród-monostori 
erdőben, f. ho 7-en vakácziózó laborezvölgyi növen- 
dek-papok nyári mulatságot rendeztek. A szép szám­
mal jelenvolt hölgyvendégek közt, beszéli a szemtanú 
le tunt egy csinos, rövidre nyírt hajú barna höl~y 
teljes nemzeti orosz öltözetben. Kérdezősködéseimre 
azt a választ nyertem, mit már sejtettem is, ho»y az 
aranyos csingilmgivel díszített, rövid mellényes de ; 
szimpatikus arczu nő nem más, mint a hírhedt Dob- 
zsanszki Adolfnak Vjera nevű hajadon szép leánya, 

| ki Oroszországból, hol édes nővérénél, Bugyilovics 
1 egyetemi tanúménál tartózkodik, pár napra csertészi
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vonaton a

a

megéljenezte ; utána Czékus István Péchy 
ürítette poharát; Márton János Czékus
Klamarcsik Károly Zelenka Pálért, Hörk 

miskolezi egyházért, Péchy Tamás Foltin 
Glauf Pál a rei. egyház miskolezi képvise­

lőiért. Volt még több sikerült felköszöntés is, melyek 
után a szellemi élvezetek és Ízletes s gazdag menü 
által is kitűnőnek mondható bankett véget ért.

, GömÖr: A szerb király Betlérben. Milán 
király és kísérete 14-én délután érkezett meg Tátra- 
füredről Betlérbe Andrássy Manó gróf kastélyába. 
Poprád ielol jöttek ide Andrásy Manó gróf fogatain 
és a dobsinai jégbarlangot is útba ejtek, melynek' ven­
déglőjénél villásreggeli volt számukra rendelve. Bet- 
Jérbe délutánra várták a királyt a park bejáratánál 
diadalkapuval, kivilágítással stb. s az első emeleti 
nyugatra eső termeket rendezték be számára. Hétfőre 
medvevadászat volt tervben, kedden délelőtt pedig a 
krasznahorkai (várat tekintek meg. (Ugyané napon 
utazott el a király kísérete a lefelé menő vonaton a 
füleki gyorsvonathoz, külön ide rendelt kocsiban. 
Gömörmegye küldöttségileg üdvözölte 
gyénkbe érkező fejedelmet, Rozsnyó városa pedig 
diadalkaput emeltetett a krasznahorkai várba átkocsizó 
királynak útjára, szóval minden meg volt téve a 
ritka vendégnek ünepélyes fogadtatására, a ki a ma­
gyarok iránt tanúsított barátsága folytán meg is ér­
demli azt, hogy irántai rokonszenvünknek tüntetőleg 
kifejezést adjuk.

Hangverseny. C’setneken e hó 28-kára nagyobb ! 
szabású hangverseny van készülőben, melynek nagy­
szerű vezetése és rendezésére a műkedvelők Babbnms 
Mampe Emma urhölgyet, a művészi körökben Európa- 
szerte ösinert bécsi énekmesternőt nyerték me«-, ki 
jelenleg a holt évadot üdülés czéljából Csetnekeu test- ; 
yéröcscsénél tölti. A hangversenynek egész tiszta 
jövedelme a kisdedóvoda alaptőkéjének gyarapítására 
lesz fordítva. Közreműködésüket megígérték eddig Szon- 
tagh Aranka és Bölcsházy Ilonka kisszaszonyok. vala­
mint Exingor J. ur, a nagyszlabosi papírgyár németül 
beszélő, de magyarul érző irodafőnöke, ki geniális zon­
gorajátékával is magyar érdek elérésére fog közremun­
kálni. Gondoskodva van egyébként humoros szaval- 
lat és más szórakoztató előadásokról, valamint hang­
verseny utáni tánczmulatságról, mindezekről azonban 
a jövő számban közlendő részletes programm fo|r 
bővebben szólni.

— Keserű érzés. Egy helybeli iparosnak élte 
deleli túl levő elvált neje, ki mint ügyes varrónő 
kedvességnek örvend városunkban, nagyon keserű ta­
pasztalatokat tett a múlt heten az idő múlandóságá­
ról és az emberek hálátlanságáról. Már régibb 'idő 
óta közös háztartásban élt egy fiatal szabólegénvnvel 
a kinek életét igyekezett mindenképen megedesiteni, 
s ennek daczára kárba veszett erőlködése, mert a 
fiatal ember rövid idő előtt ketté vágta ollójával az 
őket öszszekötő vékony ezérnaszálat, s egy leány­
asszonynak kezdett udvarolni, a kivel e napokban je­
gyet is váltott. Az elkeseredett nő e napokban a főtéri 
aranyműves üzletbe ment be, s ott egy gyűrűt látott 
a dolgozó asztalon heverni, melynek közelebbrőli v--------»------ v ..... uejl
megtekintése minden vérét az arczába kergette. Azon , “^9-en lardos.községnél, a nagy szárazság követ 
kérdésre, hogy került ez a gyűrű oda, azt a feleletet 
kapta, hogy azt egy boldog vőlegény hozta átcsinál­
tatni karika-gyűrűnek a mennyasszonya számára. Ez 
a felelet teljesen kihozta az asszonyt a sodrából, s a 
legnagyobb ‘dühhel tiltakozott az'ellen, hogy abból 
karika-gyűrűt csináljanak, mert azt tőle lopta el a 
kérdésés boldog vőlegény. Az aranyműves igyekezett 
lecsillapítani a bánatos asszonyt, s midőn ez nem 
sikerült, értésére adta, hogy óhajtásának csakis hiva­
talos felszólításra tehet eleget, mire aztán a nő el­
futott minden bíróhoz és bírósághoz városunk terüle­
tén. uton-utfélen elpanaszolván baját az ismerősöknek, 
szóval generális skandaliumot csinált a dologból, jól­
lehet azon állításának, hogy a gyűrűt a vele e*y 
háztartásban élő fiatal ember tulajdonította volna "el 
tőle, senki sem adott hitelt, nagyobb lévén a való­
színűség, hogy egy önfeledt pereznek édes emléke' 
lehetett. A rendőrkapitányi hivatal bele is avatkozott I 
e csiklandós ügybe, s egyelőre függőbe tartotta a í 
gyűrű sorsát, mielőtt azonban tárgyalásra került a 
dolog, a fiatal ember felkereste az elkeseredett nőt, 
s lecsendesitette azt úgy, hogy az illető maga ment 
el a kapitányi hivatalhoz, visszavonni panaszát, le. 
mondván egyúttal a gyűrű tulajdonjogáról is.

____ _ 6-ik oldal.
birtokukra, hol bölcsője ringott, egy kis zamatos ma­
gyar levegő szivhatása végett lerándult. A kedves 

1 leányzó, bár atyja a legpreczizebbül beszéli a magyar 
nyelvet, többi testvéreivel együtt a legcsekélyebb Ina- 
gyar nevelésben sem részesült, mennyiben az atyai 
háznál a magyar szó szigorúan el van tiltva s társal­
gási nyelvül az orosz, vagy pedig a német szó járja. 

¡Nem csoda hát. ha a bájos Dobzsánszki Vjera hazája 
édes nyelvét tán csak hírből östneri. De hiába! „Ki­
búvik 3 szeg a zsákból.“ Mikor a jó zenekar a lelke­
sítő magyar csárdást ráhúzta, a széles kedvű párok 
között éppen az orosz toaletbe kényszeredett hölgy 
volt az, aki valódi magyar tűzzel és animóval járta 
az atyja által „czigánytáncz“-nak csúfolt csárdást. 
Váljon mit szólt volna mindehhez a „kedves papa“ 
ha látja leányának ily rohamos elmagyarosodását ? A 
helyszínén bizonyára csak ennyit: „Ét tu mea filia 
Vjera 1“

— Ereznél maradandóbb emlék. Néh. Bu­
kovinszky József dr. a negyvenes években Zeinplén- 
vármegye közkórházának nagyhírű orvosa, a ki f. évi 
julius hó 6-án hunyt el Budapesten, 90,000 frtnyi va- 

. gyónót legnagyobb részben emberbaráti czélokra ha- 
: gyoinányozta. Zemplén vármegyéről 10,000 írttal em­
lékezett meg és pedig: 1. a s.-a.-ujhelyi r. k. egy­
háznak hagyott 100 frtot; 2. a; s.-a.-ujhelyi r. k. egy 

, háznál alkalmazott segédlelkészek fizetésének javitá- 
sása 500 frtot; 3. s.-a.-ujhelyi r. k. és ref. elaggott 

i szegényekjrészére 400 frtot; 4. a vármegyei közkórház- 
: nak egy ágy alapítványául 4000 frtot; 5. Egy zemp- 
lénvármegyebeli jó erkölcsű és szorgalmas keresztény 
tanuló ifjúnak kiképeztetésére 300 frtot. Végre nagy 

i értéket képviselő könyvtárát a vármegye közkórházá­
nak adományozta. A nemesszivü emberbarátot isten 

i megáldja halóporában.
— Hitbizomány. Jósika Lajos bárónak Ő Fel­

esége megengedte, hogy a vármegyénk területén lévő 
í szép vagyonából elsőszülöttségi hitbizománvt alapit- 
: hasson.

— Tűz. Jeszenő községben f. hó 11-én tizen- 
kilencz lakóház a melléképületekkel együtt leégett. A 
csapás elviselhetetlen sulylyal nehezedik a kárvallott 
szegény lakosságra.

Közgazdaság.
„Azienda,“ osztrák-franczia elemi- és baleset- 

biztositó-társaság. E társulat múlt hó 8-án ő Kegyel- 
messége Poninski Calixt herczeg elnöklete alatt tar­
tott IV. rendes közgyűlésén, Sienkiewicz D. igazgató 
beszámolt az 1886. évről. A beszámoló jelentés con- 

I statálja, hogy a lefolyt év üzleti eredménye minden 
irányban igen kedvező volt és kiemeli, hogy külö­
nösen a tüzbiztositási ágazat ügyfeleinek száma igen 
örvendetesen megnövekedett A díjbevétel a lefolyt év- 

I ben tűzbiztosításért 2,448,096 írtől kr„ jégbiztosítás­
ért 626,130 Irt 18 kr., és szállítási biztosításért 
424,882 frt 09 kr. tett ki. Az összbevétel a tartalékok 
hozzászámitása mellett 4,578,779 frt 67 krra rúgott 
fel. Ezzel szemben kitesznek a kiadások, kárfizetések 

i — viszontbiztosítások — stb. a tüzosztálvban 2.358,24
- ■ — ■ ....... _ .. . J >7
krt, a szállítási osztályban 348,162 frt 47 krt. Azé4 
végén az összes tartalékok, a részvénytőkétől eltekinti 
1.273,486 Irt 68 krt tesznek ki. — A tiszta nyeree 
mény összege 101.642 frt 76 kr., melyből az alap­
szabályszerű javadalmazások levonása után 9 száza­
léknyi osztalék fizettetik ki.

és nem eg£en íiker 20 krt-jégbiztositási osztályban 60.615 írt’9]

Felelős szerkesztő és kiadó : Hedry Bertalan.

Árverési hirdetmény.
Alólirott kir. végrehajtó ezennel közhíré teszi, miként az 

eperjesi kir járásbíróságnak 1887. évi 2382. sz. végzése folya­
mán Friedman Géza javára, Neuman Samu és neje Sáli ellen 
400 frt és járadék erejéig elrendelt végrehajtás foganatosítása 
alkalmával biróilag lefoglalt és 583 frt 20 krra beesült férfi 
és gyermekruha készletből álló ingóságok az eperjesi kir 
járásbíróságnak 2866. számú végzéséhez képest f. évi augusztu 
hó 29-én és szükség esetén következő napjain mindenkor d. e 
9 órakor nyilvános árverés utján becsáron alól is elfog- 

I nak adatni.
Eperjesen. 1387. augusztus hó 16-án,

Prescsák J.
kir. vghajtó.

I

Árverési hirdetmény kivonata.
A kis-szeheni kir. jbisóság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az eperjesi népbank végrehajtatónak néhai Viesen- 
’ bergy Engländer Nini végrehajtást szenvedő elleni 1560 frt 

tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a kis.szebeni 
kir. jbiróság területén levő Héthárs határában fekvő, a héthársi 

| 16j. sztjkvben foglalt. A 1. 1—2. és 1—16. hrsz. lakóház épü­
letek, rét, szántóföldekből álló ingatlanból néhai Viesenberger 
Engländer Nini hagyatékának */, részét képező hányada, a 1308 
trtnyi kikiáltási árban 364 887. tkvsz. végzéssel már is megál­
lapított árverési feltételek mellett az 1887. évi szeptember hó 
-'"ik napja d. e. 10 órájakor Héthárs község városházánál 
megtartandó nyilvános végrehajtási árverésen a kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

• Árverezni szándékozók az ingatlan becsárának 10%-át 
'agí’is 130 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t ez. 

jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi novem­
ber l.| 3333., sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 6. §-ában 
jelzett ovadekképes értékpapírban a kiküldött kezeihez Menni, 
avagy, az 1881. LX t. ez. 170 §-a értei, a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis- 

j mervenyt atszolgáltatni.
Kir. jbiróság tkvi hatósága Kis-Szebenben, 1887. évi juliu 

ho li-en.

Martényi Ferencz
kir. jbiró.
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Ozv. Zsaruai Karolina úrnőnek 108 

holdnyi területű Keczer-pálvágási, össz- 
szesitett

részbirtoka 
szabad kézből eladó, 

vagy 

bérbe vehető, 
a feltételek iránt értekezhetni alólirt irodájában j 

Eperjesen, 1887. augusztus 10-én.

Kubinyi Aurél, 
ügvvéd. 

xxxxxxxxxxx xxxxxxx 
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X Két iskolai leánynőveiidék jövő 
r\ 1887-8-iki tanévre

Eperjesi Lapok.

-RyilvAnoN

*

fin laa- és nevelő-intézet
Csöndes F. J, Sopronban

|4 normális-, 6 gymnas. osztály. Érvénves 
bizonyítványok. 25-ik évfolyam. Tannyelv ma- 
Eszerint“ te'jeS

Bővebbb felvilágosítást ad

X

felvétetik, X
egy jó módú polgári családnál. Q

Közelebbi czim megtudható a lap Ö 
kiadó hivatalában. Q i

CXXXXXXXXOXXXXXXXX !

ig

az igazgatóság.

tt

) «alpesi ifi-tea,

Ár lejtési h i r (I e t ni é n v.
X'Tt r*si ,s í1" 

állomány részére folyó évi november Idol is«« » • "f’™'0“ ovo ménló 
szükséglendő ev) október hó végéig

takarmány és élelmezési czikkek 
roleum biztosítása’végett a,°mSZa,ma es ^’szalma, kemény tűzifa és pet- 

1887. évi augusztus hó 31-éu délelőtt 1O 
a c ebreczem osztály részére az itteni számvivő irodában

1SS7‘ évi augusztus hé 39-én délelőtt in x . 
S tÍtÍÍ- ‘ r

. . , A szállítási szerződések, illetve feltételek a bciVU( 
vivő es a mentelep osztályok irodájában megtekinthetek.

es pet-

órakor

zárt ajánlatok 

a helybeli méntelep szám­
ig

kf

vértfaztitó.
Ara 1 csomag 30 kr.

ÍW“ Csomagok, melyeken nincsen véd­
jegy. visszantasitandók. Igazit kaphatni Korn 
Vilmosnál Eperjesen.

Dr. Weber E.

1 \ In*
1 k 1 VAv \

a legkitűnőbb valamennyi rovar ellen!

v vidéken 1/^ ^oWscliniieílgrasse ?Yi«.
A vidékén „valódi Zacherlí

T?a Ír4-á 1» . Eperjesen : Holenia L
■ Lajos, Gallotsik- J. V .

O> 
in ott kapható, hol »»Zaclierlin-falragaszok** láthatók

Flischcr iir-ibn íi ” ' i ,?tókoviczky József és Beil Simon
miscner uraknak — Iglon: Berger A.. G“

_Pán,¥’ KHvoss K°rn Vilmos, Linkesch Károlv. Kozma
Beil Simon uraknál. — Gölnitzen • Fischer és 

Gartner Kálmán, Barth Kálmán uraknál.

r-
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t
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tisztítóval és z
szertarban.-) ellátva.

Eperjesi Lapok.

valódit. Központi-raktár: Gyógyszertár 
az arany oroszlánhoz Pragaban, Niklas- 7-'ZTZ-'. 
platz 7. Kapható ¡ileotöhbavogy^ W 1j*
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Emésztést előmozdító !
Kellemes, kényelmes és olcsó pótlója

I 
I

1 Farbige und schwarzseidene Grenadines 33 kr. per Meter
5 bis fl6 9.15 (in 10 verschiedenen Qualitäten) versendet
3 in einzelnen Roben und Stücken zollfrei ins Haus das 
i Seidenfabrik-Depot G. Henneberg (k. u. k. Hoflief.) in
4 Zürich. Master umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

Legjobb hashajtó.
Vértisztitó!

kSssvény és OSU ellen ajánlott számos 
Ihaziszerek között még is csak a valódi 

Horgony - Pain - Expeller a leghatásosabb 
és legjobb. Ez nem titkos-szer, hanem egy 
teljesen megbízható, orvosilag kipróbált 
készítmény, mely minden betegnek teljes

megnyugvással ajánlható. Hogy a Pain-ExpeUer 
teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, 
hogy sok beteg, a ki nagy garral feldicsért más 
gyógyszereket próbált meg, megint csak a 

rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez
tért vissza. Épen az összehasonlítás által győződ­
tek meg arról, hogy úgy a csuzos fájdalmak, tag- 
szakgatások stb., mint a fő-, fog- és hátfájás,
oldalnyllalások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt 
bedorzsölesek által leggyorsabban szüntethetők 
meg. A 40 kros, 70 kros és 1.20 olcsó ár a 
szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, nug 
másrészt a számos siker a felöl kezeskedik, hogy 
a pénz nincs kidobva. A káros utánzatoktól 
azonban óvakodni kell, s csak a „horgony“-jellel 
ellátott Pain-Expellert fogadjuk eí mint

I

Kapható Eperjesen: O-zvald 0. Galotsik J .
Holenia I.. Linkesch K . Kozma L.. lsépy Gy. 
Bohrandt J W és Korn Vilmos uraknál.

Scholz F. magán algymnasiuma 
s előkészítő tanfolyama a középiskolákhoz, 

eneedélvezve a cs. kir, vallás- és közoSwtáeügyi miniéit, 
részéről’ 1885. évi 5103. m. rendeletével ; kapcsolatosan egy 

Pensiouatussal.

SalzaintHgiisse TSTr. 4.
Programmok ingyen és bérmentve.

pgy egész jó karban lévő, több é\ 6n 
át működésben volt 4 lóerejü járgányos

Sorvetögépek
lcgengvenl. tesebb magvetésre kaphatók a legnagyobb válasz­
tékká? és a legszolii i-en olcsó árakon 150
írttól k-zlve felfelé

r-b Képiig
sákolóval (pater noster)

gergelaki földbirtokosnál

bármely, még a legmakacsabb idegba­
joknak tartós, gyökeres és biztos gyó­
gyítására Minden gyengeség! állapotok, 
sápkór. szivszorongás, fejfájás, iej- 
köszvénv, szívdobogás, gyomorbaj, 
emésztési zavarok stb. tartós meggyó- 
gyitása.

Az idegerösitő gyógyital, mind 
az 5 világrész legnemesebb növényeiből, 
az orvosi tudomány legújabb tapasztalatai 
alapjait egy elsőrangú szaktekintély által 
összealkottatva, ennek következtében tel­
jes biztosítékot is nyújt a fentebbi bajok 
megszüntetése tekintetében. Minden bő­
vebb tudnivalót elmond a minden üveg­
hez mellékelt körlevél. Ara * 3 üvegnek 
2 frt, egész üveg 3 frt 50 kr., a dij be­
küldése vagy utánvét mellett.

Főraktár: Fonta Miksa gyógysz. 
Gyógyszertár az egyszarvúhoz Prágában. 
Raktár : Korn gyógyszerésznél.

185 ctm. hosszu óriási 
Loreley-hajammal, me­
lyet az altalam föltalált ke­
nőcs 14 havi használata után 
nyertem, mely megakadá­
lyozza a liajkiliullást. elő­
segíti a hajuövést es erősíti 
a hajbőrt, uraknál elősegít 
egy teljes erős szakálnÖ- 
vést, rövid ideig való hasz­
nálat után a hajnak vala­
mint a szakainak természe­
tes szint és sűrűséget köl­
csönöz és megóvja korai 
őszülestól a legmagasabb 
korig . Egy köcsög ara 50 
kr., 1 fit, 2 frt. Postával 
küldés naponként a pénz 
elölegts beküldése vagy 
postautanvétel mellett az 

egész világba.
CSILLAG és TÁRS A,

BUDAPEST, 
király-utcza 26-ik szám.

__ ,, egész vasból és aezélból, sokkal
tirtósabb mint fagerelvlyel és fa 

kerekkel bírók, következő olcsó árakon szállíttatnak : 
3—7- mélységre, körülb. 90 kgr. melyek 33 frt | 
4_ .. .. 05 .. n 2 ’’ I
¿110- - 100 •’ ”
Ekekés nélkül minden eke 2 írttal olcsóbb, szállítási taligák az 
utak és ekék megkimélésére 6 frt.

Kepes árjegyzék ingyen és franco 

Umrath és Tsa 
mezőgazdasági gépgyárában 

PRÁGA-BUBNÁN.
Főraktár Magyarország részére: 

Budapesten, vászi körút 60. szám. 
Képes katalógusok ingyen és bérmentve.

i

Nem kell ügynök 
sem utazó.

Utánzóktól óvjuk a 
közönséget !

az ásványvizeknek és legtöbbször ártalmas labda­
csoknak stb.

Kapható mindenütt a gyógyszertárakban. Nagy-
ban a gyógyfüszer- és ásványvíz üzletekben.

Csak akkor valódi, ha minden adag Lippmann
védjegyét viseli.

Központi szétküldés:
LIPPMANN gyógyszertára KARLSBAD.

Kapható mindenütt a gyógyszertárakban. Nagyban a
fűszer- és ásványvizüzletekben. Csak akkor valódi, ha 

gyógyszertára Karlsbad. Kapható továbbá: Eperjesen, Bártfán, 
Felkán, Kassán, Krompachon, Krynicán, Sátoralja-Ujhelyen, 

Ungváron stb. gyógyszertárakban.

5

g.vógy- 
minden 

adag Lippmann védjegyét viseli. Központi szétküldés : Lippmann

Klv :
jó, pontos és reális 
kiszolgálat. Sok elis- 

merö nyilatkozat.

Ettliuger A Co.
Első megrendelési forrás.

érhet el. ki füszerkészletét, csemegéket stb. tőlünk rendel. A legelső kísérlet 
alkaln ival me"‘’vőződhetni amink kitűnőségéről ; minden nsiko nélkül, mert a 
ki nem ele 'itő árukat vagv kicseréljük, vagy a pénzt visszaadjuk. Ez ketsegtelen 
bizonyítéka~a realitásnak- U|! Kávé-ingredeneua 4 dekát ingyen, elegseges o 
kilo kaséhoz, miáltal a legolcsóbb kavefaj a legelvezhetobb lesz.

. . 3.60
. . 4.20

4.30
5.3( >
5.75

5
5
5
5
5
5

kgr. afr. moeea ....
„ gyöngy mocca. erős

„ cuba, finom, zöld . 
arany jáva. aromatikus . . 
gyöngy-kávé zöld, finom 
arab mocca legnemesebb .5 90

Tliea,
1
1
5
5
5
5 „ _________ „ -
8 doboz tengeri rak. legfinomabb

1 font................................... 4.15

Terjedelmes czikMet magában foglaló árjegyzék innen es portomentesen.
Slückratli «Sí Comp.

Hamburger, Waaren-Versand Hamburg.

o
4
4
5
5

kgr. 
liter

kilo

csőm.
... 2 50

Souch ong...........................3 50
Rizs, kitünően fő .... 1.15 
hordó „korona sardinia” • 1.70 
marin, bering................... 2 10

első minőségű esik, vastag db 3 85

Weisse und crème seidene Faille Française, Suri Satin 
merveilleux, Damaste, Ripse, Taffete und Atlasse 73 kr.

bis fl. 10.65 verf. in einzelnen Roben und 
»er nUeier Stücken zollfrei ius’s Hans das Seidenfabrik- 
Depot G. Henneberg (k. und k. Hoflieferant), Zürich. Mus­
ter umgehend. Briete kosten 10 kr. Porto.

inden iviiksz.eni. thörkeményedc« és szemölcs 
legrövidebb idő alatt biztosan es fajdalom nél­
kül eltövoliUatikaposcni vörösBy>gyy;ert»r 
hírneves, --j-—

i szem-szere egyszerű beecsetelese alt

ljm0WGaMene Medaillen

“ 5bs6 Ätsitey

hírnév es. egvedül valódi Kadlauer-féle tyuk- 

Egy doboz, üveggel es ecsettel SO Kr.
Gt!l>BeMedailisnewíb’2]]

\l885y 1886 .'gnussu'rtjJm6

K á V é c s e in e g é k
egyenest Hamburgból.

Legolcsóbb árúk. 
Reális kiszolgálat.

amittatik)idők óta fennálló jó hirii áruesarnokunk portomentesen szállít (a vámdij itt be nem számíttat!
......................................................... :y készpénzfizetés mellett a következő olcso arak meueu- 

Valamennyi árak portomentesek. Csomagolás 
i. Chinai tea kitünően csomagolva, la minden. _ 

| Congo ff. Ko.
Császármelange 

hordócska 
4 litr. hordócska 
Lfs. frt 4.70 és

Rég ...
vámmentesen, a legjobb kipróbált árukat, utánvétel vág'

Kávé, pörköletlen, finom, minden oeT"
ngyen.

Grus-thea Ko. frt 1.70
Souchong extra „ 3.70
Plllll ^uba 11. pr. 4 lit.
IlUll! Jamaika extrf. pr.
Arrae de Goa extrf, p 4 —

Zátonyhal la izlandi, uj áru, csomagban 
tartalommal frt 2.70 és 2.40

Caviar uj sózva, Ízléses, 
frt 2.50

2 ki. frt 4.15
Táblarizs finom 5 kilo frt 1.25
Tapioca-Sago..............................
Matjes-Herlug ff pr. Fs. ca. 30
Jíakrelek friss 8 doboz 5 kilo

fajú, 5 kilos zsákokba u.
Nr. 0 Nr. 1 Nr. 2 Nr. 3
frt 4.80 frt 5.25 frt 5.60 frt 5,85
Nr. 4 Nr. 5 Nr. 7 Nr. 8
frt 6 25 frt 6.80 frt 6.65 frt 6.65
Nr. 11 Nr. 13 Nr. 15 Nr. 16
fit 6.90 frt 7.45 frt 5.50 frt 8.30
Haffe-Misch. 2 Sort. p. 5 K. n. Wahl.

-r o
ap a ä “ojo o -eOP - — 
s 5-v,

-« rí ic L'* ca •-<x> 22

C*-í 
s tc~ 
2— >*■* ff ff G> rt ff 

g 3
— 

w 2O ff-
’SS ¿

írt
n

•J.c"
4 2" 
:
4 2"
41«'
kilo

. 4.05 

. 4.— 

. 7 30

. 2.55

zsenge caviár .... 
I-a Jamaika-runi . . 
finom öreg Pale-Cognae 
finom Matjes-hering 
zsiros hering, finom, körük 
belől 40 darab...................
alma aszalt.......................

■Dn ládánként, 240 db 1 ki.

«

4‘,'í

. 1.75 

. 1.95

ÖUnillGIl .. 240 db 2 U. 2M

Zátoiyial ‘i.* *8
Töke halak, legnagyobbak .... 3.05 
Minden portomentes. semmi utánvételi 

költség

5

es i «sali, hordókban 1 ki. tartalomm»1-

Égett kávé glaeirozott.
Kávé Pergament-Jute zsákokban, * 2 éven 
felül tartós Ko, 4" 4 nettó á írt 6.45 á 
frt 6.80, á frt 7.25. á frt 7.55, á írt
7.95. á frt 8.45. stb. Kávé mustrák, 10
kr. beküldése mellett fajonként.

Felhasználjuk ezen alkalmat, _ — ---------- — --------
melyben az ismételt megrendelések alkalmával részesittettünk.

Megbízásokat a legkisebb községekben is adunk.
Nagy árjegyzékünket s a vámtarifát kivánatraingyen küldjük.
Bizalommal fordulhat mindenki nagy raktárunkhoz.

Ettlinger «St€o„ WeltpOStVersanfl. Hamburg

C/2

<x>
>3

hogy ez utón is köszönetét mo

frt 1.40
2.25 

” 2.05 
” 4.05 w

áldjunk mindazon elismerések

és külön 
. 5 kilo
db tart.

Nyomatja Bernovits Gusztáv Kassán 1887.




